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УПРАВИТЕЛЬ If ИЗД АТЕЛЬ ДРАГАИЪ ЦАПКОВЪ

Въ Тьрново и Габрово въспріеха 

новината за поетапната,- ко'ято царо- 
граіпкыти Българе н'а пребиха на 18 
Декември, съсъ ежщото посрѣшпо- 

ваню и съсъ ежщата радость както 
и паврёдъ другадй.

Наистина, че непріятели ти па Бъл- 

гарскіятъ пародъ сж са давранди- 
саліГ и побързали да пи-шатъ навре- 

дъ', за дано ногатъ да внушатъ и 
па външпити Българи както и на 
цариграшкяти ежщити мжчнотіи, ко
нто тѣ ушь намираха па* ’ вторілтъ 

день още въ Актьть па съедине- 
шето съсъ римската черковт. Нъ не 
е по малко истинно, че тѣ си из
губиха врѣмяго.

Па противъ, тія мними мЖЧиАтіч 

конто тѣ не намиратъ, нъ конго 
тѣ са присгруватъ че ушь намиратъ 
за да намятъ нашити Българи по въпъ, 

както мамиха и цэрограшкнтп Бъл

гари, тія мними мжЧнотіи, Ј;азувами, 
ще имагъ одно слѣдствіе съвсѣмъ 
различно отъ което тѣ си предпола
га тъ.

Какъ тжй? Тай; защото колкою 

разсѣюватъ таквизи мн;мп мжчнртіи 
толкось по много нашити Българы іце 
научатъ да различаватъ Истинното о- 
тъ лъжливото, и съсъ тоя начинъ 
по добрѣ ще са убѣдить, че Актъ- 

Ъгза съедпнепіею съдържава цѣлата 

основа вьрху която трѣбува да са 

издигне нашето зданіе НАРОДПО- 
РЕЛИГІОЗнб.

Кои сж мжчнотінти, които сж яви

ха до днесь въ Актътъ за съедине- 
ніето? Тія мжчцотіп не сж многоче- 
тші, защото до сега сж приказували 

само за една; нъ и не сљ добрѣ увѣ- 
рени дали сж намѣрили бари една само.

З'.щото, огъ една страна тѣ ка 

зувыъ, че като казу вами въ актътъ: 

те припознае ами за святи догми- 

mu и обрядити^ които сягьдува 

святата римска западна черно
ва, іііе ги ушь тѣхъ пріемами и от- 
тФьрлями нашити догми и обряди 

и про.

А огъ другл страна, тѣ казуватъ 
че като ни остави небутнати на
шити догми и обряди десетина годи

ни, Папата ще пи насили дьі ги 
измѣнивъ послѣ.

Както сѣки ВИДИ, СОФИЗМЪТъ и про
тиворѣчіе го сж малко по глупави о- 
тъ колкото СИЧКПТИ СОФПЗМЙ и сичкп- 
аи противорѣчій на старйти и пови
ти Грьцы.

И наистина, какъ българскіагъ па

родъ можеше да присвои слѣдъ де- 

сетйііа години дигмити іі обрядити - 
па латинската черкова, ако е истина 
че той ги ППИЩЩЯ31 д ‘ - •: ■ 

иепріятелити ни го казуватъ*  че сми 
г(Г писали въ Актътъ?

Колкото и да го разумѣватъ наши

ти Българи, че това е интригы само' 
на иепріятелити на па штатъ народъ, ніе 

не щемъ да оставимъ безъ отгово
ръ нашити кореспонденти отъ Тър

ново и ‘ Габрово които ни вскатъ е- 

дно истьлкуваніё па думата тіргОіо- 

з н азами.

Пай пьрво, ше ще направимь 
да забѣлѣжатъ и пинги почетни ко

респонденти че, както са види, 
забравили сж сичко което са е писало 

въ вѣстникътъ ни и офиціялнити до
кументи, които смы обнародвали. За-' 

щото, ако см припоиііюваха онова' 
което смы казуваліі ніе сами, слѣ

дъ като сыы са извѣстяваліі офицІял- 

ііо, ако бѣха си припомнили и съ- 

дьржаніето н’і документити, конто сйіі 
обнародвали, напримѣръ словото іпГ 
onia Пія IX, казано въ часътъ ко-" 

Гато негово СвяіѣйіЬество въздига

ше капоиичеекы Іерархіята по грь-" 
цкы обрядъ въ Трапсилваяыі, ако- 
нашити Кореспонденти си ирнпомніо- 
ваха сняко това, тѣ щѣха А» зная-’ 

тъ:

І-о Че пѣ само Папата не измѣ- 

нява никога и нпклгп ѵе с нш'’- 



богослужепіето му, обичаити му, пъ 
още е сѣкоги запрещавалъ и сѣкоги 
запрещавъ, иа сѣкьі народъ да си из
мѣнявъ обрядити, богослужението и 

пр-
Съсъ тоя начинъ, щото ако на

шити владицп, лэіпитн попове бы 

поискали да праватъ богослуженіе 

по латинскіятъ обрядъ, Папата не и- 
въ позволява. Защо това ? Злщото 

папата не ще, щото Христовата чер
нова да са лиши отъ едно богос

луженіе по единъ обрядъ който е 

подтвьрденъ канонически.

А пакъ, нѣ само нашето богослу
женіе по българскіятъ обрядъ и по 
българскіятъ языкъ е подтвьрдено отъ 
черновата канончески, пъ още и Папа 

Иванъ VIII Формално упълномощи наши
ти святи апостоли и просвѣтители Ко
рилъ и Методія да уиотребяватъ това 
наше богослуженіе- Нашити почетни 
кореспонденти да лп не помнятъ съдьр- 
зкяпіето на писмото на Папа Ивана 

ѴІЛ? Нашити кореспонденти могатъ ли 

ни каза, че единътъ отъ тія двама на
ши просвѣтители, Кирплъ и Методій, 
е завладиченъ въ Ромъ отъ Папата ? 
Могатъ ли ни каза,че Корилъ и Методій 

ле сж имали сжЩити догми и обряди, 
които имами и ніе днесь? Иашіятъ 

Народъ тѣхъ е послѣдувалъ до 

днесь и тѣхъ ще иослѣдува до вѣка

2-° Нашити кореспонденти отъ Ть- 

рново и Габрово и сичкити наши Бъл

гари не трѣб^ ва да звбравятъ че това 

е едва отъ хилядити клевети измысл.©- 

ни отъ Фапаріотпти, щото народити, 

конто тѣмъ робуватъ и па конто сж 

искривили вЬрата, да не прибягнуватъ 

до папата за да ги изважда отъ това 

робство и за да имъ опази тѣхната 

истинска вѣра-

Пѣка сега нашити кореспонденти 

и сичкити паши българи зпаятъ, чё 

Папата сѣкоги е запрещавалъ и за 

прѣщава още щото единъ христіанинъ 

да си остави черковвити обичаи и да- 

земе други; и отъ това лесно ще имъ 

бжде да видятъ, че дѣто е казано въ 

Актътъ : Шй припознавали за свя

ти догмати и обрядити и пр. на 

римската западна чернова.... ще 

каже само че ніе намирами за святи и 

ще ги почитали като святи догнити и 

обрядити, конто сдѣдова святата рим

ска западна черкбва.

Т-Т.В.ВЈГ.Г. Хасунъ, Ермепо-Ка- 

толпчесіш Патріархъ п Брюнопи, папски 

намѣстникъ, като въспріеха нашити 

Българи въ съеднпепіето съсъ рим

ската чернова, разумѣла думата при

познавали въ тоя смысль. Защото, 

тѣ ако знаеха, че съсъ тая дума />ъл- 

га| ити разумѣваха, какъ си оставятъ 

споятъ способъ за исповѣданіето 

на догмйти, ©вбити обряди и пр- за 

да пріемахъ опія на- римската западна 

черкова, тогази тѣ щѣха да имъ отго- 
во р'ітъ :

Това е запрещено.

Нашити кореспонденти не зпаятъ 

може, че единъ отъ съчпнителити па 

тоя Актъ е Н. II. Г. Иларіонъ Ма- 

каріополски. И ако думата припозна

вали значеше схщото както дулата 

присвоявали, разумѣва са че той не 

щеше да я употрѣби.

И наистина какъ Г. Иларіонъ, кой

то искаше и той да стане Уніятъ 

и който сега не е (Богъ знай за коя 

причина ! ), можеше да остави своити 

обряди и да земе латинскити, той кой

то баринъ латинскіятъ языкъ не знае ? 

Какъ щете да прави една таквази 
служба ?

Прочее, пѣка нашити кореспонден

ти и сичкити паши Българи разумѣватъ 
думата припознавали въ смысъльтъ: 

виждали, намирали като святи. За- 

щото тая дума пе ся разумѣваше 
инакъ нити отъ Т-Т.В.В.Г.Г. ХаСуна 

и Брюнопи, нити пакъ отъ Българитв 

които направиха съеднпепіето съсъ 
римската чернова’

Ніе забѣлѣжвамп още на пошити 
кореспонденти и на нашити Българи 

да не смѣсюватъ думата догма съсъ 
думата обряди.

Думата догма значи Истшіити, кои
то трѣбува да са вѣруватъ и конто 
са съдьржаватъ па кжсо въ Симво- 
лътъ ни, който си остава не бутнатъ, 
както е рѣшено и въ Флорентійскіятъ 
съборъ. За това е и казано въ Ак
тът ъ за съеднпепіето пи: наіиіятъ 
способъ за исцовіь^аиіепіо на догма

ти остава небу пшатъ.

А пакъ думата обряди значи оби- 
чаитп, церемопіити, языкътъ, съсъ кон
то са нзвьршува богослужепіто, тай- 

пити, т. е. прѣчастіето, исповѣдьта, 
крьщепіето, вѣнчаніето, иогребёшето, 

и пр. и пр. Сичкити тія оставятъ не
бу гнати. снарядъ актътъ ни и както 
е рѣшено и въ Флорёнгійскіятъ съборъ.

Иіе молимъ нашити кореспонден

ти и сичкити паши Българи да забѣ- 
лѣжатъ още, че Цсрковата е събор
ни или всеобща или Католическа. 
Въ Сіімволътъ е казано: Во едипу, 
святую, соборную и аиостолскую це
рковь; а въ Кормчіето .или ПидаліоЙъ, 
Святити отци я нарнчатъ католиче
ска- Слѣдователно черновата за си
чкити народи и земли е една и са на
рича съборна или всеобща или като
лическа, която непремѣнно трѣбува да 
е и православна- Грьцити ако нари
чат ъ всеобщата чернова православн 
въстпочна, тѣ грѣшатъ, защото такво- 
зи мме пѣла вши въ сіімволътъ витц 
въ кормчіето; ако ли <?ъсъ думата 
православна въсточна грьцити раз- 
биратъ черновата частно за тіх ііятъ 
си народъ, то ніе Бьлгарпти трѣбува 
да партіями черновата чазтпо за на- 
шіятъ народъ.- православно-българска, 
а съборна или всеобща или католи
ческа, когито искаме да означпме цѣ
ла чернова за сичкити иародіг

Ето що имахчи да кажемъ па на
шити Българи- Вѣка зпаятъ добрѣ да 
го разумѣватъ и сичкити софизми па 
фанар’ютити и па башнбозуцитп ще 
исчезпатъ като мъглата отъ зарити на 
слънцето.



Hie туряме предъ очити на нашити 
читатели долніятъ членъ коню ий нами
раме въ оФЙціялната часть на Журналъ 
де Ііопспіанитпоплъ- отъ него читател,- 
Ятъ ще оя убѣди пьрво че чорбаджіитн 
правятъ сёга приговори съ грьцк’ятъ 
Патршрхъ който ся проклѣ отъ Българи - 
TH И отъ СЖщЙТЙ тія чорбадж и, за Д'І 
подчинитъ изново Българокіятъ пародъ 
По/ъ незаконната и пскзибцйческата 

власть йа то я Патріархъ’ й вт<»ро 
40 чорбаджіптй сж овія конто раздп- 
ратъ единството на нашіятъ народъ 
а не, кактб тія чорбаджіи йскатъ да 

го кажжтъ, овія отъ Българйти кон
то .възобновиха нашжта народна и 

каноническа Іерархія като припознаха 

Папата за духовенъ иачялвикъ.

Ето тоя членъ.
Опасности отз духзтз на &ар- 
тінпш вз бзлглрсніятз взпросз 

Имами предъ очити си отъ много 

дни пасамъ, нѣбезъ да мисляхмп на 
тѣхъ, два протеста, които не са зна
яха на вѣрно единъ други и конто 
ке смитаха да са срѣшиатъ вьрху на
шата мяса- Тѣ са отйасятъ единътъ 
и другіягъ До насъ п противъ васъ 

я отъ двѣ точки съвсемъ различни.
Йървіятъ излиза отъ дпрекціята па 

българскіятъ уиіятски вѣстникъ, конто 
ротёствува противъ разчленяващото 
което ніе направихме на дбкументътъ 
обнародваиъ отъ православной бъл
гари на 11 Іапуарія (II. К.). Вторіятъ 

излиза отъ дирекціята па православніятъ 
българскій вѣстникъ, който протестува 
противъ бдагопріятиіятъ начинъ съсъ 

който уцѣпихми уніятскою движеніе 
между Българити.

разумѣваса. че тія двѣ писма сж 

подписани.
Знае са че, отъ подобни съобщепія ніе 

ые отговаряме на опія, които не са 
подписани. Отъ длъго време това спа
сително п почетно правило въ вѣстнп- 
карството е записано въ началото на- 
нашіатъ листъ.

Като търсихяй поучепіето, което 

трѣбуваше да извлечемъ отъ двѣтц пи-

‘іѵі^дпдія

.саіа толкось ikприлични едно па дру
го, писма доброволно адресувани на
мъ, отъ една и отъ друга страна, отъ 
началііицити на органити на крайнпти 
мпеніяр началници които грѣ
ша іъ и твьрдѣ много сега раздѣлятъ 
нтереспата българска народность, піе 
са гючіодихми отъ плачевнпти слѣдствія 
които преви духъгь па .партіитш

Дума по дума, израженіе по израже
ніе, нашигй два члена толкось въздьр- 
жни въ основата, толкось умѣрени 
въ Формата, сж натякани въ двѣти пи
сма, за които говоримъ. Ніе вѣками 
да показувами текстовети; доста е, 
струва ніі са, щото добрѣ познатити 
подписапц да знаятъ какъ тѣ ни ся 

•>

писани и двамата въ едно време, ти е 

неполезно да имъ засвидѣтелствувами 
бтдв.і'по, че ніе говорихми спорсдъ 

нашата съвѣсть, безч> страсть, и пай 
много безъ самовластіи! и предизвесте

ни идеи.

Ніе говорихми за пълната свобода па 
съвѣстьта, оставена отъ правителство

то на Високата Порта на сичкити пода- 
нници отъ Имперіята.

Предъ единъ примѣръ, за търпѣніо 
(толеренція) толкось заназителенъ и 
толкось бляскавь, защо да нодпгамп 
у едва съща народность толкось живи 
Засвидѣгелствованія за взапмнно огор

ченіе въ случаятъ на единъ религіо
зенъ раздоръ ? Вліяніята, които кматъ 

интересъ за да раздѣлятъ Българптп 
само ще са радоватъ- Нѣка тія послѣда- 
нити бѣгатъ отъ тія клоненія и да знаятъ 
да си увѣрязатъ съѵъ по малко шумъ 
честьта си на прпключеніята. Тія не 
трѣбува да укоряватъ православното 
высоко духовенство за едно приключе
ніе коего ни са сѣка по много отъ 
колкою сѣкопі трѣбува да са обърни 
въ.тѣхна полза. Трѣбува да знаятъ да 
чакатъ и да продължаватъ да « са оби- 

чатъ едпи други > защото служатъ 
сичкити, упіяти или не, па сжщіятъ 
Богъ и віу служитъ съсъ същптп догми, 

съсъ сжщіі външни церемоніи, съсъ 

сащото вѣрованіе.

Кой може да каже на опія, конто са 

иодигатъ противъ едпородцитп си сега 
« Упіяти » че утръ тая Унія по ще 
имъ бжде тѣхпото прибѣжище и нѣ 
веке началото па едыпъ раздоръ, а 
огнището на едно действително един

ство ? Кждѣ ходятъ и едппти и други- 
тц да ни говорятъ за вѣра, за религія 
па бащитп имъ, за спасеніе,, когато 
т аъ кѣрата е сжшат?, т-’мъ религіята 
о сжіцаіа ? Опія конто сж искренни 
ще кажатъ съсъ пасъ че тука работа
та въ основата е съвсѣмъ други въ- 
просъ.

Сичкити знаятъ добрѣ че, като съ-» 

вьршенио не сж бутнати нити догни

ти, пич! тайните, нити богослуженіе 
ето, лъкълътъ или вѣчкіятъ животъ не 
са придобива туку отъ това дѣто да 
викатъ на български языкъ или на грь- 

цки < па многая лѣта на Папа Пія IX! * 
пли пакъ « на многая лѣта на вселен- 
скіятъ Патріархъ- * !

Никакъ. Селеиецътъ въ селото си, 

земледѣлецътъ, българскіяіъ работникъ 
като не види нищо измѣнено въ начинъ- 
тъ съ конто вій го вѣнчавате, съ конто вій 
кръщавате дѣтето му, съкойто погре

бу вате баща му, съ който си правите бо- 

гослуженіето, тоя селепецъ никоги не 
ще каже че за едно « помяпуваніе на 

едно име отъ три думи > вѣрата му е 
добра или лоша.

Прочее ніе мыслимъ да можимъ твьр

дѣ простичко да туримъ па страна въ- 

просътъ за вѣра за да направимъ мѣ
сто па по серіозніятъ въиросъ па раз- 
ежжденіята направени отъ опія, които; 

твьрдѣ законно? смѣгатъ съсъ своето 
народно счястіе, съсъ желаніето да у- 

пазятъ въравствешіата саиостоятелпо- 
сть, която Высоката Порта има за на
чало ішкога да не иска да докачи у 

свопти народи. Прочее опія, конто имъ 
иде одржки да претегдіоватъ хладно
кръвно движеніата и слѣдователно, съ
съ едва извѣстна мѣрка, да ги унра- 
влаватъ, трѣбува да проповѣдуватъ 

чаканіето и умѣрепностьта, и трѣбува 
тѣ пьрвн да дадатъ примѣрътъ за това>



Нѣка не говоримъ за пачэлницити на 
духовенствата, които аіожатъ да са и- 
матъ като страни които твѣрдѣ са инте
ресуван, отъ едва и отъ другата стра
на, нѣка говоримъ за но главцити отъ 
народътъ.

Опія, които са Фърлиха въ пазухата 
Тіа римската черкова сж си казали: » 
Или нѣма да сполучимъ отдѣлна черко- 
ва, пли пакъ тая отдѣлна черкова ще.бж- 
де івьрдѣ слаба за да може да са у- 
държп. Слѣдователчо страшно е за .насъ 
да не оставимъ още много вредіе може 
и сѣкоги въ едно религіозно положеніе, 
което віе гледали като за най лошо и 
отъ което віе исками да взлѣземъ кол
кою може но скоро.

» Да са присъединимъ доброво

лно до римската Черкова, то е по

чти едно освободявэщю, то е да са 

Ѣърпемъ па вѣрата на нашити прѣ- 

дѣдн, безъ да пзмѣнявамп догма; віе 

пѣнами за това нужда нити отъ гри- 

ікп, пити отъ поставку, віе можемъ 

да го взвѣшенъ утрѣ » д тѣ го на

правиха.
Другыти С/К си казали: « Нфка ча

кали съсъ вадѣдеба да имами единъ 

пашь патріярхъ, една черкова, едва 

Паша черковна Іерархія, или пакъ да 

придобіемъ голѣмы огстжпкы отъ се- 
гаіпіііяіъ патріярхъ. Нѣка опазимъ 
нашата вѣра, защо да премѣнявами 

зависимость! а?»
Работити а ко бѣха «останали до та

мъ, безъ страсть, сичкото щеше да 
бжде добро и показувавіето на Бога 

на когото крьстьть са показува сѣ

коги на врѣме въ при ключе ніА.та за 

да гы види споредъ както ще, да 

<а чгка (тсъ почетъ.

Намѣсто сѣкы да си събере умъ- 

тъ и Да мълчи, което и ніе сами са 
опптахми да направимъ, ето ти че про

тести ходятъ на самъ на татькъ и 

религіозна страсти са явяваіь.

А пакъ, оіъ едва страна, уніят- 

скіятъ стълнъ добрѣ оргашізуванъ пра 
ЈЛ йеопровѣргаеми успѣхи- Отъ Пло

вдивъ, отъ Тьрпово, отъ вредъ по 
1>7-въ писмата го казуватъ, трѣбува 

да го исповѣдамн; отъ друга стра
на высокою православію духовенство 

разгледва отстжпки, които, като о- 

тда-лечаватъ даже сѣка мысъль за 
българска черкова, видятъ ни са да 

са огравпчаватъ да тьрсягь днесь 
нѣколко попови които да зпаятъ тоя 
языкъ за да ги проводятъ по епар- 
•хійти. конто искахъ да са молять 
по языкътъ си

Пай послѣ въпросътъ за единство
то и за незэвисимосгьта на българ- ' 

ското духовенство днесь са подьржа, 

гцита са защо, отъ ежщити тія вліаны 

ко.іто, има нѣколко редѣли, боряха 

са противъ поетжикыги на ежщити 

по главни Българи—поежцки, направе

ни за ежщата цѣль-
Прочее това е едпа криза, прѣзъ ко

ято Българити иреминуватъ. цѣна тая 
криза сі иріеие разумно и тихо. Ако 
опія коню още са надѣвалъ нѣматъ 
вске надежба, нѣка не са залавятъ въ 
борбата нити чрезъ вѣра га си която е 
небутната, пити пакъ чрезъ достойн
ството си, нити билякъ Чрезъ едшо 
любочестіе, за да могатъ безъ м»ка да 

послѣдуватъ Двнжепіето на тѣхнитп 
си едновѣрници и да пматъ едно рели
гіозно освобожденіе Псч-ти пълно, безъ 
да могатъ да ииатъ едно самодьркавно 
освобождаван іе •

И пека добрѣ зняятъ, че въ проти
венъ случай, едпа малка черквица отъ 
нѣколко стотини души пе ще да бкде 
която може да дрочи на тѣХната 
преобразована [;ългарска черкова.

Както еднити ткй и другити види са, 

и точа пеможе да са откаже, да са 
с»що рѣіпени едни и други да излѣзатъ 
отъ пазухата да неточната цатріярше- 
ска черкова-

£[роіее вѣка ииатъ и тая сврьска за 
по много въ тая обща рѣшимость, ка
то са прплѣпяватъ до тѣхніятъ духъ 
за народность и нѣка оставить БожгЯга 
промысль да прави

.■■■—»е ■ *----------------

Балъ капавъ І$61 виуарја 17-
Г-ue Редакторе

Прэчстохъ единъ видъ калпава про
тестація, подписана упгь отъ 219 лица

» запечатана съ 45 (1) остабапіц- 
екы мехур  я^ коя го ббіие ся заменил и 
съ олуевити хапове въ Ц В;З-й брой. 
Дѣнствіето което тя ми произведе е да 
ся смѣя-

Такыва мкдруваиія стъ глупости не 
заслужватъ вниманіе то вы; пъ да но 
остане крыво па православніятъ вѣ
стникъ, азъ ще ся потруда да поема 
перото и като му опровергая отъ еди- 
нътъ и половина редъ замечаніе съ кое
то обзѣпча протестація >а, ще пресея 
протестаціята и ще ида на посищеніе 
на авторъ-тъ па тая протестація.

Да почнемъ отъ вѣнецъ-тъ на стлъпъ- 
тъ па провоелавіето.

« Съ благодареніе вмгъстяваме дог 

нопго исповѣданіе на нагнити чисти 
Болгаре; отз него нека разумѣйте 
паи іеташпти че болгаоигпи сж хора 
съ х ірактерз и съ вѣра здрава-

Опова коего разумѣватъ папищашитя 
отъ него, Господине православни редак
торе, е че, почти тія 219 болгаре п 15- 
оеша башни, с<ъ человѣци безь хараке- 
ръ и безъ вѣра, человѣци които о тъ 
ьъекрееіііе до дьньсъ три плти си про- 
мѣняв-ітъ вѣрата: ведьнашъ, като ся 
отрекоха отъ схизматическіяпіъ и не- 
зпкоиніятъ патрикъ и станах» бати- 
бузуци-, двапати, като пзлѣзох» изъ 
баша бозуічлукъ-тъ и влѣзох» въ ебья- 

тіята на истинната майка црьква; трипж- 
ти, като зарязватъ майкаси и ся пг»дпи- 
сватъ пакъ па башибозугикіятъ корпуса.

Ако нэѣЬрваюз това което тп казвамъ, 
забочиси мола., за въ минута очилата сн 
■и прочити какво дума протестаціята-

а Ной іе този отъ насъ който да 
отиди да си промѣни святктх пра
вославно-въ сточна (!) вѣра на папи- 
стагик і гізуитска, ако пма колко годѣ 
съвѣстъ въ душата си и страхъ отъ 
YiOia ,, което иска да каже че тѣ сП 
лепромѣнятъ вѣрата, пито пакъ ще си 
промѣиятъ- Нъ о нещастіе ! безъ да

(1) Вспчкити оста башни с» 
5 души, като извалянъ турцити и арменци- 
тц. Съчсиитедъ-атъ на к алпазан- 
с к ж - т љ протестація ся с 
доволно ползувалъ отъ умножеиіего за да 

економаса -іьибто на три.



•помнятъ попе една минута, това което- 
дуиатъ малко ни ся минува и ето ги 
'че казватъ: <....... лесно ся склонтихме
и измамихме да промеиимъ віьратаси*»

Разумели сега, Г. Сглъинико, че за да 

овенчеешъ съ приличностъ «протест г 

ріятх, трѣбаше даречешъ така « Съ 
те я лостъ вмгъстяваме долното испо
вѣданіе на 21,9 души съ 15 меху ря-, 
отъ него нека проумѣятъ иапищаиіи 
че всички Българи не см човеци безъ 
характеръ^ нъ като пародъ .намирате 
ся зо пощяика и втѣхъ >

Да мкнимъ сега на протестаціята •
Нія, думать, станахме о/срътва на 

една гимена измамі и си дадохме -по

дписи ти за една работа отъ кояго пра
ведно винаги сми ся оттёглювали и о- 
твръщали „

ТГогато сте ся оттеглювали и отвръ
щали защо, ще вы попитаиъ, си дадо- 
хти подписити ? “ Защото, отговаряти 
въ протестаціята, вие ww излъгахте че 
чордаджіити и владицити ся подпи
сали да станетъ Уніяти и нъій cd по

дписахме, а сега като ся научихме 
че не см ся подписали, ніе ся отказо- 
ваме-

Истепали е така ? пека видимъ- Віе 
не стё ли си налипилн потпи^ити на с^_ 

дующето изложеніе ?
« ’Бы дблопотипсашіити, чястъ отъ о- 

бйтаіжщити въ цариград.ъ Българи, 
царски одеждошьвци и мастери 
съ хаме та решихме вече съгласно 
да пріемомъ ун’Ядсъ 8- Р- Ц , 
която да възобнови народната, кано
ническа п независима Іерархія, ко-

(Сдѣдватъ 5 ос/пабаишски печати и 
окшо '800 подписа.)

Нужда ли е да слушаме сега че 
не по тая плШруГ'а’Ьричина'тѣ ся не- 
подппсвалп и шрти'іи, когато'*'  подои- 
егітѣ кмъ лежатъ подъ едно тврьде 
кратко, ясно и точно изложеніе, което 
е писано на български языкъ, ане 
кинезски или аравски, което сто пљ- 
ти су. прочели и разбрали ? Право
судіе го не иска да знае какъ са са 
подписали, нъ тѣхнп ли cr подписити ; 
сврьшено. !

Сега нека посѣтимъ Авторътъ.

Протеста ціята е калпава. Да ся • 

истьлкува. Тя е направена, както ся 

научаваме, отъ ежщити хамбарліи, съ 
посрѣдпичествого на единъ жаркъ чо- 
рбаджиски кліентъ, на име Г. Д. 

X. Н. позпатъ въ балъ—капавъ и 
подъ име хлапе р.иѵо-^жртх;; Събралъ 
Подписи на (»ѣла книга; занесалъ ги 
на православніятъ Отецъ Бурковъ и 
го задльжплъ да направи протестація

та, като му -казалъ че може да напа
дне именно мсне и сьврыпенію неви- 
нніатъ въ тая работа Г. Русовъ, по 
ніѣкоя си глупава причина

мъ истенна ніе неможимъ да отка- 

жимъ както и много други, че ако
мозакътъ на Д. X. Н. бѣше съразме- 
репъ съ главата му, щеше да баде 
•геный ІІъ природа неблагодарна!

Да дадемъ картина на тоя человѣкъ 
и да еврыпадъ за сега.

— < Человѣкъ по Фанатикъ въ е- 
гопзмътъ си огъ единъ вѣтхъ енпчя-

ИЗГЛЕДЪ НА БЪЛТАР- 
( КИ ТИ РАБОТА!

ЦАРЙГРАДЪ іаннуарія 18-30 1861

Изоби.нето на магеріити ни пе ни позво

ли до сега да опровьргаемъ льжити и набеждс- 

ніята отъ които е пстакано платното на <три- 
ти броеве отъ Караказаііскгятъ органъ: 
ло стщата причина, ній не можихли да рас
членили донискити си отъ вънъ. Нека зяфя- 
ниме отъ православніятъ вѣстникъ.

Сдѣпіягь органъ на караказанската поли

тика сп е въображилъ белкинь че ній смс 
го оставили въ мрьчинпти на забравата, иъ то 
ся лљже: шй никога не ще небрежни»; дльж- 
ность та си да му давами отъ време на вред
но по единъ устенъ и за увѣреніе ма наша
та вѣрностъ, ніе иднмъ днесъ да му каже- 
ме вашето д о б р у т ;р о.

Като ся отправя въ 1-ій ,брѳй къмъ чита- 

телитиси, Ц. В. казва; « Ц. Вѣстникъ е би
лъ отъ начялото искринець пріятель па чита
телите, нпкоги отъ предѣлиге си не е изле- 
злъ, нито нѣкого лично и докачилъ,... * 
« Нито нѣкого личное докачилъ » и за увѣ
реніе на това караказанското мекере иъ 3-іи 

брей на вѣстнпкътъ си казва.-....« Бѣдный 
тойзи попъ Годоръ, приеовалъ ся, както ся 
научявами, нагости отъ свой единъ събратъ 
папищашкя калугеръ, но не ся бладодарнлъ 
отъ гостолюбіето му, по упиталъ ся още 

и да го обере; послѣдствію убо на това 
злодѣяніе горній новъ вѣроотступникъ ся е
предалъ на полиція та и сега въ голѣмою 
заптіе стоп затворенъ на покаяніе Божіе. 
Бѣдный !............  » Его едно доказателство
че Р. на Ц- В- никого лично не докаче.

Дѣиствително съ коя цѣль топ набеждава 
тоя свѣщенникъ че е обраль единъ отъ са- 
ратіята си и че, послѣдствіе, на тая 
кражба, ся Фьрлилъ въ тьмяпца? Да ли То и

ето и въ сгари врѣмена е правила, ревъ; чловѣкъ който събаря за сторилъ тога за да ся покори на господари-

безъ да стане измѣненіе въ догмптн чловѣкъ който тичацѣли домочядьк: ти си конто не приставалъ съ лнтрпгити сп

ны, обичяити ны и обрядитиуи. Прочее 
молимъ нашето священство, да нріеме 
товарътъ да направи Унія съ речепна 

та Црьква каго сж повожда по ,го- 

реизложенното иачрьтаніе., и за но 

голѣиа тврьдость ные му ириврачяме 
това плъномэщіе, подписано свое р<ъ- 

чно и запечатано съ собствепіінти

ни печати.

Ваши духовни чада и пай вѣ- 
Царю 0. А. М. йоддапмицп. 

подпръ тьщеславіето, като дѣте по- 
дііръ пеперудка, и .което винаги му 

избѣгва: умира ако го пе еастигне и 
възджіпкы безъ отшпеше пспуща .за
щото и задъ гробътъ вего желае...

До листъ да щж юще двѣ дум-п 
врьхъ богословскыты редовни въ нро- 
тестаціята, основани на Бурмовата и- 
сторія и Богословія, които въ точію- 
сгитп си пе сж колкото рабошьтъ на 
една врачка. Вашъ Пріятель

,Д. Т. Бъркаловъ. 

да ся мйчятъ да скрепятъ българското дв:!і 

женіе ? Въ чясътъ кога-то тая безосновна 

новина ся .печяташи. ніе видях,іи йнчно н і 
Б. Ч. въ Галата лицею което е станало 
жертва на тая черна клевета, на тая дерз
ка лъжя- Прочее ніп обявляваме че Попъ 
Тодцръ не е билъ на угощеніе, не е обра- 
къ никого, и не е въ тъмница. Останами 
сега реченніятъ свѣщенникъ да иска удовле
твореніе отъ Р. на караказаискнтп ни [«тре
си- Смѣшното е ако раснространитедятъ на 

лъжитн иди на полипіята на покаяніе бъжіа 
на мѣсто горвіятъ свѣщеннлкъ.



Hie па познавахте до сега гЬсняти сно
шенія Г. на Екзархоша съ праннтелткотокоето 
І’О побудило да начне пакъ пзтваиіето на 
вѣстнпкътъ эи и съ блага падѣжди го усьр- 
чп.іо че не слѣдъ много щѣлъ благодѣнтел- 
ііо да ся награди*  Добрѣ стана че ни гіред- 
извѣстп за да си зимами мѣркиіи за напре- 
дъ и да знаичъ кога говоримъ за него, че ніе 
имаме да правимъ съ единъ пріятель на 
турското правителство.

На истина да ли Г. Екзархъ е пріятель 
съ нѣкое правителство ? Да, въ основата 
думати му съ истенски*  Нъ за да бъдемъ съ 
всемъ истиненъ, ніе ірѣбіь да нажимъ, на 
мѣсто Султанъгъ, тури Царятъ; на мѣсто 
Везирятъ, тури ІІослані икътъ на Царятъ; на 
мѣсто В*  Порта, тури гръцката Патрика<іа 
зада имашъ една идея за пріятелското сно
шеніе на Г. Екзархоша съ правителството.

Колкото за наградата: едва лъжа, една 
рубла или единъ полъ.

Едно открптіе 1 Кое ? Ц*  В*  каза една ис
тина. Hie благодаримъ на вашіятъ събратъ 
(въ такъвъ случай само му даваме това на
званіе] за тая спѣлость и го молимъ да не 
ся съмнява, въ тоя случай само, за искрен- 
ностьта на нашити думи. Коя е прочее т«я 
истина? Его я; н*е  привеждаме дума по 
дума:« ... Патріярхътъ, както ся увѣрявами; 
чека и онъ отъ свся страна Българитѣ да 

отидатъ да му ся представятъ, да mj ці>- 
лунатъ рука, да го познаятъ за Ііатроірхъ 

та тогда той да опредѣли тая компсія ... «
Като ся връща връзъ компсія га си. Р*  на 

Ц. В- ся изражява така въ З-Чі броіі: ... » 

Нъ безъ съмзѣніе треба да ся надѣеме на
скоро компсія да ся опрѣдѣли, за да раз

гледа тойзи въ.чросъ и го рѣши съ начинъ 
щото царското правителство, Патріяршіята 
и Българити едноравно удовлетворени да 

оставятъ. » Ха ! тъи кажи, а не да сп да
вать зоръ да викашь Българска Іерарх я • 

Тешко ти на умътъ, Ексархоше ! Тебѣ ти 
са струва че на дѣца прпказувашь.

Ннаистина такава една смѣлость смљти ду
ховете: тая смѣлость стана скъп а на чорба- 
джіити които кріяха отъ народътъ истенскіятъ 
отвѣтъ на правителството относително на 
цашіятъ въвросъ, разсмѣ Г. ІІатріярхъ който 
мисли че Б-Ѣлгарскіятъ народъ по Ексархо- 
вити кола се носи и би едно доказателство 
повече на нашити думи когато сто пъта го 
казахме: Чорбаджчпи не съ искренни; тѣ 
друго вьршътъ а друго пишятъ по въиъ. 
Прочее Българія, която всякоги лъжи изна- 

чяло, а пай .послѣ събитіята дохождатъ да 

лодтвьрдяватъ истиннбстьта на нейнити 
$пвьрждёнія, лъжя ля каза Българія, казуваме 
ніе, когато тя казваше въ всякъ единъ 
отъ дистовети сп не вѣрвайіе тія 

чорбаджш; тѣ имъ съ казали, отъ Пор
тата да идагъ да цьлуиатъ ръка па I • 11а- 
ірикъ, а тѣ лл'аяіъ народътъ по въцъ въ 
писмата си, като имъ назвалъ: чякаіііе,- 
днёсъ утрѣ Портата що рѣши въирб’сьтъ; 

гьрпеніе, постоянство?
За да кажемъ право, Г. Екзархъ е разми- 

слилъ гржзъ злити слѣдствія които, исповѣ- 
Даніето э<д тая истина щѣше да произведе 

между народътъ; но, като патрпшки органъ, 
той т.рѣбаше. да едѣдува инструьцЧпи на 
своягъ Свѣтецъ.

Г’ Екзархосъ ше ся р.азсљрдп белкимь че 
го оставаме толкова скоро, но ній го увѣря- 

вамс че пакъ ще имаме честь да поговори
мъ съ него. Сега време е вече да демъ мѣсто 

на доііискитіі Сй; Ц» В. не ійс изгуби нп- 
що като аочяка*

__Една дописка отъ Самок.рвъ ни забеля

зва доброто впечатленіе произведено отъ но- 
віп-.ити на « дѣйствіе™ кое ся извьрши въ 
Ца’рйградъ отъ искренни!ѣ ни доброжелатели 

на народността за нареждането на Българ
ската Іерархія. »По нова година разговоръ іъ 

ималъ за предметъ бъдга'рскіятъ въпросъ. 

Грькоманпти въ тоя градъ, ся радвали за 

дѣто Г” Натривана щѣла да имъ проводи 
за пастирь Шаріона, довчански епископъ; 
нъ гражданити. не били никакъ разположели 
да го пріемахъ, като казвали - и св. Васи
лія да ни ся прати отъ 1 рьчка страна 
нѣма да го пр'еаіемъ. „

Такава една снелбсть съіязвами ся да 
угоди на нашіятъ събратъ.

Дописката ни извѣстява пай послѣ зло

щастната смьрть па единъ попъ отъ село 
Бистрица койго по ьремято на общото от- 
врыценіе отъ Дели-Матея обличилъ тоя <і>а- 
нарібтиііъ въ селски дрехи за да го укрой 

отъ яростьта па стадото му. Тоя попъ за 
награда на благодѣтелното сп дѣло, прилага 
дописката, раскисалъ ся отъ вълцитн.

Разсадете отъ кой родъ е съжеленіето 
което СамокОБЦйти с.ъ усетили въ сьрдцата 

си прѣдъ една такава трагически смьрть.

— Дописката ни отъ Хаскювю, 3 іннну., 
ся плачи отъ многото человѣколюбіе иа единъ 
попъ конто безъ да дава никакво вниманіе 
на състояніето па бсякн членъ отъ стадото 
си земалъ онова което му ся щѣло*  II какъ 
да не злоупотребяватъ пасомизи си, когато 
сиромаси іи попови ся събдичятъ до риза отъ 
Фенѳрскити вдадици прѣдъ да пріемахъ свѣ- 
шснническіятъ чанъ ?:

Желателно би било нашити попови Бълга- 
ре да не злоупотребятъ до толкова сиро

масите за да не давалъ случай да ся пдачятъ 

всяки Дпііь. отъ тѣхъ. Веднь'кь іерархіата ни 
установлена, духовен,ствот о ни нареден», 
ніе . ся надѣваме че тія священници ще ся 
стараятъ повече за душити на стадото Си 
огъ колкото за кіісіитй имъ.

— Ч о р б; а д' ж іи и вдадици, 
ето двѣти голѣый' думи на миналата гидйва; 
Съ издлхнуваніето- на годината, ніе мііелех- 
ми и двѣ-ти тія думн ше пздатхнатъ ; нъ ко.г 
респоидентнтп ни запищатъ пакъ отъ тамъ,.. 
Една дописка отъ Ткрново, 3 Іаннуарія, н$ 
расяазва за едно приключеніе станало въ 
.Т/ісковпца*  Въ това село съществували двѣ 
партіи, чор'баджійска пли богатска и народна 
или сиромашка*  Причината на разликата на 
двѣти тія партіи, толкова вредителни за бѣ- 
дното село, била упорното отназваніе на 
чіір^аджіити, отъ войната пасамъ, да дадътъ 
(•мѣтка На селянити. 1і;і пбелѣднити йасилі^и 
пзедницитіг и, по слѣдствіе на това насил- 
ствіе, чорбаджіпти, предводпми отъ Архи« 
чорбаджи-баиііяіа си Хаджи Днма.; дали е- 
динъ .арзухалъ на Тьрврвсдіятъ управитель^ 
въ когото тѣ клеве.тели невиншгін селяни 
като немирници, бъркаджіи и други подобни 

клеветя.
Ео слѣдствіе на тая жялба, патлата затво-> 

рилъ по пьрвити отъ селянити а именно Ни
кола Шаравковъ, Дпмигръ Джа ковъ, двама 
още и двама свѣщенници, попъ хаджи Хри
ста и іюнь Никола, п като разглѣдалъ жял- 
бата па селянити противъ Хаджи Дима и 
другити отъ чорбаджіити, пусналъ затворени 
ти и проводилъ градск‘ятъ Аі а л і е н а- 
зъръ да разглѣда смѣтами »а тія чорба- 

джіи за да ся даде правдива на неповиннагп.
Двамата свѣщенници ся пратили отъ па

шата на митрополията въ затворъ, и Грпгоръ 

ся зарадвалъ че ще може да си отмъсти 
връзъ тія попови конто били отказали да и 

давятъ вонтіити му емаатикътъ му ...; къ 
около 150 селяни които съдружили тія свѣ- 
шенницп до митрополіята отказали да при- 
дадътъ пастаритл си па отмъщеніето на 
Фанарістпнътъ«

—• цашіятъ кореспондентпнъ отъ I аброво 

ни извѣстява за пристигваніето въ гоя гра
дъ на каймпкаминътъ имъ*  II- И. евпкялъ по 
пьрвйтп и слѣдъ нѣколко съвѣти, той ГЙ 
повиталъ защо не <‘ъ платили на 1 ригора 
правдшіити му- Селянити като не ся отгово
рили, JI*  II. имъ строго заръчялъ да платятъ- 
на пастирятъ си онова което имъ иска.

Друга една дописка отъ същіятъ градъ,- 
27 10-врія и една трета, 3 іапуарія ни о- 
ппсватъ доброто впечятлеи’е направено въду- 
ховети отъ постъпката на Ц-сішні Бъдгаре кат



отъ една страна, казна наш’ятъ кореспондёнтъ, 
гражданити гдѣдатъ че Ц-скити чорбаджін ги 
•іьжятъ и отъ друга стрьна каймакаминъть 
ги насилва да ся покорятъ на Г ритора, тѣ 

сл рѣшена да поелдѣуватъ примѣрътъ на. 
тѣхнити сьбратія въ Цариградъ; тѣ сљ го
тови още, прилага дописката, и вѣра да 
измѣнятъ нъ на Грьціпят« пзтрпкъ ся иепо- 
коряватъ- ІІъ въ това бйшибозугако положе
ніе ве можемъ да стойнъ, не заборавя да 

каже самката дописка, за това трѣба да ся 
рѣшимъ.иа едно нѣшо.

— Въ Русе новината на възобновденіето 
на нашят.а іерархія произведа сљшрт.о впеча

тленіе*  Стжри и млади ся крлстяха,казва до
писката ни отъ 28 10-врія, благославяха и бла
годаряха Бога че ся оттьрвахми отъ Фанарір- 
тити крьвопійціі. Г*  СгліесПі, епископъ грькъ 
въ тоя ‘спадъ удивленъ да чува ріізни викове да 
ся раздавать въ градьтъ отъ младитп, попяталъ 
предметахъ на общата радость съ тія думи: 
ти ине. авто да зпвеи вулгаріе ке уніе*?  Лю
бопитството му удовлетворено, свѣтедатъ

Тоіі отъ кадѣ Тьргбвинлтл е отслаб
нали. много хорица поііспаднаха, ?а сирома-

ситѣ едваиъ

и ;кма много 
борчь !

искарватъ хлѣба; за туй 
запрени въ тсмницытѣ за

Училищата не car. въ толкозъ добро състояніе, 
не отъ друго? но само отъ несъгласіе то 
па елцвненцытѣ и клуцухорцыті! отъ 
тѣхъ яма нѣкоіь кситб нещатъ да се 
в.иджтъ. ‘Учитедитѣ си испълнятъ длъжности 
тѣ, но трѣба имъ ідще единъ учитель 
пли да са еоединятъ Сливненскытѣ училища

съ клуцухорскытѣ 
на работата. Мълви

е тогасъ са помага 
са за таквозъ едно

добро, ама .да видимъ кой щс го развали.
Бъ окоднитѣ села имамы сега и Черкезе 

и татари. Съ жалость научавани са чи у- 
б«ли нѣкого татарина, богатъ и нараниш 
Тешко момичета »у здодѣйцы конто іоше ие 
Са\ издирани.

Онљи недѣля доде куруча голѣмъ [соды 

тѣ отъ Асенскіа боасъ) но моста бёаіе свьр- 
іпеііъ и сичкытѣ благославяха оногозъ Ко-

7
Вшіото ни ё тжзъ годппа сфтііио, 6 — 

гроша м Крата, (10 окы). А
свинйіѣ май .*есатъ.  Жито па пазаря 
кылото се дава до 4»—45 гроша.
(4$. окы ) За бакалскытѣ и другы 

отъ кай**иы гудиса добъръ паркъ 
мака ми на.

Друго за сега любопитно 
писащй’ви до н»ти-

С. II. 19 сж .'рго. Вчера

сто—

иемамъ,-

се ог-
вори Читалището и машо отъ плело 
вегѣ му го посетыхж; З'ПЦото такьв- 
зи силенъ вѣтеръ съ снѣгъ имаше дѣ-
то събори по Арина па г/‘ршьѵі
ли :
pall и.

хэра отъ моста доло и
а, сва
ты на

керимади пад<іх& отъ кжщлта
и проч.

Днесь се откри
харсжшка компанія

ед:,а българска 
тукъ отъ 12 лу-

ши, КОНГО бѣха отцшли да б:,стисжтъ
едного отъ 
ЕФепди, и гы 
мамъ като си 
тж! атакъ имъ

пьрвптѣ Огом;»нцы, Али 
ул’впхіь сичкытѣ, та-

бѣх*  подѣ ШЛИ
билъ нѣкой хаджи

плѣчкл-
II и кола

повторилъ и повиталъ ако Русенцити ще 
пріематъ уніяга, « Мы сме Българи, било му 
отговорено, какъ можемъ да ся раздѣлимъ 
отъ едіінородцити си » На тькьвъ единъ не- 
мадеянъ отговоръ, Фянаріотпнътъ 'си затеглв- 
дъ брадата и замалчялъ.

Дописката свьршьва съ тія думи: < Чяка- 
ми, сега Г-да Тьряовцы да си аеіщіъ 
Митрополитътъ отъ Възобновената» ни Іера

рхія и иы да сп поисканы Епископъ........ *
■—Впечятленіето въ Саноковъ не е по мал

ко отъ другити мѣста. Дописката ни, която 
е отъ нова година, описва добрити располо
женія на жителити въ тоя граіъ къмъ Уні
ята. Богато ніе видимъ печятътъ на прави
телството, казва тая дописка, печятъ който 
подтвьрдява іерархіята ни, ніе ще ся отне-

йто пьрви стана причина да еа зафане 
да'са прави.

(/Ііьрво отъ г. Добропюднаго, второ отъ 

уч. констандина предложено а трет'о отъ 
неколко млади рдспа’ени гуди са въ-дѣйст 
віе и тукъ едно Читалище на коего слѣдст
вія та ще ни покажятъ» колко сл доброже
латели членове тѣ му.

Днесь стала сборъа на черновата въ 
кзуцухоръ но не толкосъ тьршественно 
защрто сливненскыгѣ бакали са отдѣлихл 
и сц правиха» пентеартото (както назвать 
тукъ)’въ Сливн*  Чернова.

-Вчера бѣше деньа на ро
жденіе го и на името на ’ господина 
Лоброплоднаго на когото градоначални 
цнтѣ и много другы граждани и гражданки

кебеджія, когото. съ ейчкцтѣ хлрежзи 
накичапи съ плѣчкіиесп и съсъ телла- 
линъпрекараха дпесъ презъ чаршіята и 
вспчкі’гѢ ги плюяха; сетне ги запряхж, 
вситѣ граждани се ускарбихіь чіл та- 
квози едно появленіе, и пскл строга 
да се накажатъ*  

--------------------———-
ПОЛИТИЧЕСКИ ИЗГЛЕДЪ

Въ Австрія партіжта иа Тмагоро- 
дшітп види ся да ся е раскаялі за 
положеніе го коего е взела въ съвѣтъ-*  
гъ на имперіята и за слѣдствія га кон
то произлѣзоха. Много събрарія ста- 
(іа.іи въ Віепа и надѣвать ся че е- 
дно голѣмо пролѣненіе ще съедини 
тія благородни съ пптпресиіЯ иа па

семъ до ' приличното мѣсто за да искаме 
единъ пастпрь.

цо дою доппсникътъ ни съобщава злото
юпечятленіе причинено отъ една кореспонден-
ція отъ Софія вместена въ нашіятъ Вѣстни'

къ. Доппсникътъ опровергава тая дописка 
р казва: намъ ии трѣбв паетиръ, искаме 

единъ и ще сп земемъ; ако Софія има вуж*  
да отъ пастпрь пека иска за себесп и да не 
ся неси въ работити на Самоковци, Дуиіі- 
ичяни и Иіарькювдій.

----- ----------------------------------------

КОРЕСПОІГДЕІІЦШ НА 
БЪ АГАРІЯ

Сливеиъ- 6 Декемвріа i860.

Господине Редакторе на В. Бслгаріа
Нека додж пакъ да вп прпкажіл вѣщ- 

ячко оть нашіа Стивенъ *

ходиха да му честитатъ деньа, и ыладл- 
т.ъ му невѣстл,кояго строго са виждаше чи 
почита народникѣ обичай и ако да бѣше 
Европейски облеченъ и лъжи като цыга- 
нинъ, онзи дописнпі'Ъ, конто бѣше каза-
лъ чи това съпружество не станало по 

волята на Чорбаджіптѣ конто не сл то- 
лкозъ глупави, като него дописникъ, на 
когото и віе казахте потребнигѣ и който 
тљпчи и пай святитѣ нѣща между чело- 
вѣцыгѣ ! I Учеяицитѣ таьожде отъ мжжки- 
тѣ и женекытѣ училища отдѣлно «шстптиха 
праздника па г. Доброплоднаго съ много
лѣтни словца и пѣсня на конто той иодар і 
АіаГОнравпи киижкы.

Въ клуцухоръ се направи до куруча 
едно великолѣпно кавене, кое то, думать 
да преобьрнатъ на казино-

рОДѢТЪ •
Австрійскапга Газета пзвѣстя- 

ва че Русія обявила изново въ Jlapu 
съ рѣшеніето си че не ще припознай, 
въ никой случай, блокюсътъ наГ аега.
НеяполскЕАТъ Ц:‘рь пратилъ до ав- 
стріяскіятъ Императоръ едио саяоржй- 
чно писмо въ което му обявлява ка
къ ще стой твьрдъ въ рѣшеніето са 
да ся противи до най крайната ну
жда-

—Моепторзтз пзвѣстява офпціял- 
по че Сенагътъ и Законодателното 
Тѣло щѣли да са свикагъ на 4 Фе- 
вруарЬА. (н. к.)’

—фрапцускіяіъ министръ иа вън-
шнйти работи съобщилъ на руското



посолсіво въ Ларисъ че правитетел- 
ството ще свика ескадрата и отъ Гае- 
та. като му казалъ че ако тая еска
дра продължи да стои още прѣдъ Га
ета. то»а стоеше, на мѣсто да бжде 

едно покровителство, ще стани една 
ентервенція въ италійскыти работи, 
еіГгервенція която пито фршщія, пито 
А глія пріематъ за никоя чужестран
ца ескадра.

— Викторъ Еммануилъ издалъ една 
проклаМацІА къйъ жители іи на папо- 
литансьъип области- Слѣдъ Като казу
са чс рабоіитп го приѣуждаватъ да 
сж отдѣли отъ іѣхъ, той ги кани да 
платъ сжщото довѣреніе у князъ де 
Карипьпяпъ както у него, и по на- 
доло прилага: « Додѣ чякамъ вашптп 
представители въ> Нарламеіітътъ у- 
леѳнете чрезъ вашето съгласіе и ва- 
ішьта политическа мудрость дѣлото 
на единството което тѣ ся- готвягъ 
да пспълиятъ. »

—Контъ де Трапани,- партизанивъ- 
па Нёаполскіятъ Царь, разбунтувалъ 
АбрЮзити. Сардинското правителство 
проводило вѣ тій" области Г. Г. Ботте- 
ро и Казались: зѣ г.малп заповѣдь 
да направятъ единъ подробенъ рапор
тъ за състояшето на тія*  области іг 
въ нужно врѣмя да і о додать правител
ството. Една чясть отъ воискити ко
ито бѣха въ Неаполь и въ Капу сія 
пратиш въ Абрюзити. Двамата коми
сари г,малп на раположсніето си 10, 
ООО души: въ уничтоженіе™ на разбо- 
йнпцити щѣ.іо да стане твьрдѣ тру
дно во причина на мѣсгото-

—*Русія  и Испанія обявили какъ по 
щіьтъ да оставятъ корабитц си въ Гаета 
слѣдъ отиваніето на Француската ес
кадра.

— Една деіиіпя отъ Берлинъ, 3 
извѣстява че Г. де Шлайницъ ея из
вѣстилъ за отиваніето на Фрапцуска- 
та ескадра отъ Гаета-

— Отъ сжщата дата Вѣстщг-ъ Ли 
Натри казва че гарвизонити на 
Малга и Корфу ся удвоили н пнгле- 
ската Флота въ Средиземното Море 
ея умножила

Съкакви нъпі,а и Новики
— Съобщава гь ни слѣдугощето:

Въ втор;й брой на Ц. вѣстникъ отъ 
7. Януарія 1861, Г. А. Екзархъ осв-ѣпь

хаповети си олуеви показва ни и едно сре
дство трвьрдѣ е полезно за иеирсбиваніето 
на мравките

> Подъ заглавіе » Г-пе, издателю на 
Цариградскія тъ православенъ и полезенъ 

• за народитъ пи Вѣстникъ, являва ся-:
» Испитай на дѣло: земи една ока 

жито > п го смѣли въ педѣленъ день, и 
посипи отъ това брашно некое нравило 
на мрйвкп, и иди- на другіятъ день тж- 
йогледай, ще видипь че спчкитѣ мравки 
оставили мратВИлото и ся преселили на 
друго мѣсто. » — Ти невѣрниче Цап
ковъ, пакъ ще ли кажешь: Ексархош'ова 
глупость ? То не е възможно; то е про
тивно на естеството, а като естеството 
е отъ ббпі, тое противно и на Бога,— 
Г. Ексархъ, Господине, испьіта товЛ 
средство съ което ся и отърва отъ мра- 
вкитѣ съ конто нікщатж му бѣшё пълна 
тъй ли ? Вѣрвамь го и азъ, защото' отъ 
Г. Ексархошовата воденица ( той купй 
една воденица преди година въ цари- 
градъ, огъ която за кяръ ииа паспалпъ 
й ) не може да излізе освѣпь отровно 
брашно, отъ кбето не само мравките во 
п сайтѣ чел 'Вѣцп бѣгатъ. — цо треба 
ли даго е грижа ? Ако воденицата нему , 
принося нищо пли само наспалъ, то да 
живёй каракізаиската негова воденица, 
която заФатіі пакъ да ся вьртп и отъ ко
ято болъ болъ ся храпи. Колкою за 

t брашното му огь воденицата, тому слу
жи- к1 тито го нападнатъ мравкптѣ, пли 
копію нѣкой му поиска за тая нужда. 
За това койГо има потреба за да се 
утьрве отъ тія гадипки, пека ся отнесе 
До редактора на православніятъ вѣстникъ.

Азъ отидохъ по далекъ въ опьітатъ 
на това брашно: отъ мишки юре викахЪ 
и щіто пбеипахъ—слава богу отьрвах- 
ся; оіъ Юва закзючвамь че може да 
бжде нуждно за сякаьви гадове. Този, 
опытъ то оставямь па пашите Българи 
въ ЕГългаріЯ да го опытагъ и възъ въ
лци тѣ. Еъ девегЩ^есяті «тъ вѣкъ да 
ся яви такова едно чудотворно пѣщо 
е голѣма отъ истинна глупость- !
— Иииераторікоіо Нравиt елегво въвѣрило на 
Съвѣтътъ за Сътровиіцетбда ся занимава 
съ проектъгъ за закинътъ вригогвинъ врљ- 
зъ патсніитя. Слѣдъ ;;ато ся разгледа тоя 
проектъ, единъ особенъ рапортъ ще ся даде 
на в- Царга отъ Ствѣтътъ на Съкровището.

— Вѣстнякъ Натри обнародва слѣ
дующею:

<- Една депеша отъ 'Гудокъ ни научава чс 
де да Ронсіеръ, капііт--. инъ н керабать Л ъ о 
Ну р и лоііандаипніъ на въ-сточното ыорско-

«яа^ивиииииииивииииии^тяивжжвииииииоииииивиявК' 

отдѣленіе, тръгнаяъ билъ на 12 врлзъ.вапо- 
рътъ л ь о Р о л а н ъ, за да иди въ 
ІІпрея/

» Едно голѣмо число вѣстници отъ обда- 
стити потвьрдяватъ че врлщаніето на Г. де’ 
да- Ронсіеръ въ главното мѣсто на своего 
морско отдѣленіе ся е причиняло отъ раабл- 
рканото положеніе въ коею ся намѣрва въ 
тоя часъ грьція на която жителити искать 
да зематъ учястіе въ общого движеніе коею, 
сворѣдъ тѣхъ, щѣдо да ся случи на продятъ

» Тая новина е съвсемь лъжлива. Г' де 
да Ронсіеръ, призованъ въ Парисъ, врлща 
ся въ Пиреа за да довьртпп опредѣлено™ 
време па своето упражненіе, іюльото за ио- 
ложеніето на грьція, ii<.ii Формалннти свѣдѣ- 
нія-доказвать че еленското правителство, 
подкрепено отъ ггавната чясть на народитъ, 
въ прнключеніята конго можятъ да ся слу
чалъ, нкіі съвьршенната иеу’тралноть,

» ^ъспламенената партія показва само чу
вства противоположни на тая политика, нъ 
тая партія е толкова малочисленна и толко
ва слаба щото тя не може да ина ниіакзо 
дѣйствіе врлзъ рѣшеніяТа па гръцкото пра
вителството.

—Заішяаватъ ся сега на царската 
Фабрика па 1 опхапето да леятън ѣкодко 
топови съ черти вразъ модели които 
додоха прѣдъ малко оть Европа, и увѣ- 
рявать че на фабриката за ор&жщ гна 
Зейтунъ - Бурну яаФанали да правятъ 

карабини, формата па тія' нови оружія ” 
ще ся промѣни, назвавъ’ за да ги на
правятъ но лѣгки.

(Левандъ Хёралдт)

— Писма отъ Бѣлградъ пзвѣстяватъ че 
Г. Филиповичь който управлявал ъ до иннѣ 
департаяентътъ на справеддпвосгьта наиме- 
нувалъ сяуправитель на общото поученіе, Ѣа_. 
звдтъ че сьрбското правителство ся готгило 
да уголѣми данациіп. До дпесъ онія конто 
и.іашатъ данькъ въ. Сьрбія, около 200,000 
дути плащали само единъ данакъ около 5 
талера за човѣка, и освѣнь 3 0/0 гюмрюкь 
другъ никакъвъ данакъ нѣмали. Дна нови вѣ
стници щѣлй на бліізо да ся издавать въ 
Бѣлградъ; единъгъ иіѣль да сяѣанимава ис- 
ключителио за търго. ія, а друтіятъза поли
тика я за литература-

Пишйтъ отъ Ибраила до Ж. дс К.: 
« Дунэвъ непрестава да вози дѣдове 
■іъ іампературата етолкози неправилна 
щото не можемъ ви уг/ѣри ако1 щё 
замрьзне. Завчера презъ нощь та има
хме 20 града студъ, тая сутрішь има
хме 4 града надъ нулата; това е отъ 
вѣтрътъ който пзвёдньжь ся вазви къ- 
мъ Югъ.,,
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Господине Редакторе !

Послѣднята тжзи поща като зная

хме че ще ни донесе по важни нѣкой 
новини за приключеніе™ па народната 
ни работа отъ грздътъ ви споредъ ваше

то обѣщаніе чрезъ претурката ви отъ*  
заминалата 7-ца, я чакахме и уж ида- 
хме съ едно колѣно не гърпѳніе. По
щата ако и да достигна твьрде кжспо, 
едвамъ на трити часа отъ пощътж, 
любопитството обаче па читателитп, пи
то нощъта може да го въспре. И въ 
сжщата нея пощъ ся разнесоха листо- 
вети на Вѣстникътъ ви, конто ся чи- 
тяха съ една, чрезмѣрна жаждость 
и при повтореха отъ секиго. Съ еж- 
щата нея (поща) пріяхме и отъ чорба- 

джійскіятъ Протестъ, доста единъ го- 

лѣмъ снопъ въ който имаше отъ 30-тъ 
и повече листа, отъ които нж слѣтя- 
ха п по два нѣкого и по три!

Колкото за подробности съобщени 
въ вапііятъ листь за прикіюченіето въ 
градътъ вп съ религіозніятъ нашъ въ- 
просъ)токо рѣчи чи бѣхми почти при
готвени като предварително ни бѣхме 
извѣстили за тѣхъ. Нъ колко то за чо_ 
рбэждіискіятъ този протестъ какво да 
кажемъ ? !- въпстинна удивително ни 
ся видѣ и доста иж стресна !— Дѣй-> 

ствително като всѣко' едно нещо 
нечаянно.

И какъ да не бљде тжй ?— Кога- 
то піЙ ся вадѣвахме отъ толкова вре

ме на тѣхъ, каго нѣкогашъ Еврейти 
«а Мойсея да ни ся явятъ съ скрижали 
на нѣкой спасителемъ завѣтъ а тѣ ни 
ся уііжлчиха пакъ, съ важно извѣ
стіе ли, протестъ ли да го наречемъ ? 
/мътъ пи ме стига!- по добре е- 
динъ « Чорбаджійскп Манифестъ» да 
го речемъ - съ заглавіе: « Папища- 
шка святокрадна Измама „ съ едри 

крачасти слова написано... Отъ за

главіе™ му и безъ да го чйтемъ до
ста ни бѣше да разумѣемъ, и рѣкохме 
сто пакъ паписташнги побъркаха не
що, и Грѣшніятъ Цапковъ пакъ ще 
яде Лу бутятъ.

Дѣйствително какво друго нещо о- 
предѣлително намираме въ него, освѣ- 
нъ чорбаджиство,- чорбаджіиски изра
женія, та нападванія, писки покрусва- 
піята, клевети и нроч...— неща па 
нисакъ единъ Характеръ ; и едни по
вторенія, па постоянство и. па една 
гола надѣжда. Внмманіето ни трѣбваше 
да го притеглатъ сега повече :одпи- 
сити. Дѣйствително, като ги прпбро- 
ихме и тѣхъ, не намѣрихме освѣнъ 
тако речченпити въ ващіятъ листъ Че-, 
тири петь чорбаджій съ чмрацити имъ 
и пѣколко мекерета- нещо, което пи 
даде първото съмнеше. Понеже огъ 
толкова други многочисленъ български 
народъ въ градътъ ви и отъ толко 
други извѣстни намъ независими лица 
не съществуваха тамъ никой.

Е ! и какво искать да ни кажатъ 
сега тѣзи достопочтепнп чорбаджіи 
чираци и мекерета ?!- да постоянству- 
ваме че пматъ твьрда надѣжда и проч. 
... и че съединенитисж человѣци бе
зправни, безсьвѣстнп, безъ Характеръ. 
Съ една рѣчь извѣяни и чапкжнН, (ка- 
кто частно гн'назовавап, и хора недо
стойни за вѣрваніе и проч.... и тѣ с,к 
само 100 пли 150 души.-.Добро. Нъ 
съ това само удовлѣтворявали ся 
жаждата която има народътъ да си до- 
біе похптепото ? ! и ощо ще ли мо- 
жатъ да нжувѣрятъ за това коего го 
Казватъ тѣ?- Съчнѣвами ся, защото 
тѣхниги поступки и работи доста еж 
нж нзневѣрили, к кто и сегапиіити имъ 
слѣдватъ да пж изневѣрватъ.. Колко
то за съедннеиити че биле 100. 
или 150 души и незнаемъ какгш Хора, 
то си с вече явно лъжа, защо то человѣ- 
цп конто си пристигнаха тези дни отъ 
градъ-ть ви потвердяватъ точпоста на 
вашето названіе*  Разумѣва ся тука че 
тѣхна Мплостъ Чорбаджій та искали с» 
да покріятъ съ лъжа дѣлотоі за да не 
ся смжтігмзведпа’нъ наѣдать и убърне 
процѣпатъ на опаке; пъ пека знаятъ че 
лъжата прави сѣкога по гояѣма соблаза- 
нъ и зло, когато ся угэдп.

Неможатъ пж, казваме, увѣри съ пра - 
зни рѣчи, постоянство и надѣжда. Слѣ- 
дователно за да нж убѣдитъ и увѣрятъ, 
трѣбва пьрво тѣ, дѣло да ни пикажатъ 
въ какво състой постоянство то тіъ и 
второ законни ти осіісви на твьрдата йкъ 
надѣжда,на юятося осповагаіъ, че тогава 

да видиме и ніи можиме ли ся облѣгна 
тамъ дето ся облѣгатъ тѣ, и да посто- 
янствуваме.

Иа копецъ като пе ни покажатъ Фор

мално и по чевръсто Основиги натъзи 
твърда тѣхна надежда, дѣйствително 

и /гато неизбѣжно нещо, ще стане ве
че съединеніето.

Въисинна глѣдаме че пачна да ся 

появява една нова миель която ако 
и да сж я имали може още и по съ 
врѣмя нѣкой, нъ като вѣрваха че пе 

що да е възможно да ся положе въ 
дѣйствіе не смеяха да я обѣвятъ на 
Публиката до сега. И тя е доста орава 

и положителна, т- е. ді ся устроияъ 

сѣ нова [съвсѣмъ особна отъ Фана
ріотскаго вѣра) Българска чисто вѣ

ра, която я обѣви първо нѣкой на
йть съотечес’твеникъ отъ Тьрново, чре
зъ писмото си въ Вѣстникътъ ви (брой 
91) тжй и сега второ рсдакціята па Кни- 

жицити, нъ пе въ толко опредѣлителни 

точки, както трѣба и както я обѣвляза- 
ше пьрвійтъ. Като сме съгласни отъ 
една страна точно на сичко мнѣніе съ 

тогова нашего съотечественика вржзъ 
топа, тжй и вржзъ точката на която 

вижда невъзможпоста, не можене обаче 
да пе забелѣжиме и втора една пе- 
възможиостъ, като разглѣдамв дѣ.іото 
отъ друга още една точка кояго ни ся 
вижда доста важна и ие за призрѣніе. 
Еіо какъ- нека подожиме че сполучихме 

и си добихме право чрезьназпеи, т- е 

дадени с,ъ п припозна отъ Ч. ІІр« не
зависима Іерархія;то добро, цека ся о- 
пптами сега и разъіѣдаме въ днешно

то си състояпіе въ което сме, дали 
ще можиме аджаба да я управляваме 
сами тжй както трѣбва, и занозимъ 

срѣщо силни ги бури КОНГО що 

ся подигнатъ противо й отъ раз
ни страни? Обстоятелства га и Опнга- 

тъ пи представіѣватъ тука доста стра

хъ и съянѣніе. Каго е истина т«й 

прочіе за по сигоръ какво зло пещо- 
щэ да е понапредъ отъ да пуснимъ 
новоріртавешійтъ сп корабъ въ про-- 
страиіітъ и неизвѣстевнъ памъоще 



кеанъ да го туримъ на спгорита като 
заплатимъ маловажно нещо едно ко

личество за него ? извѣсно .става try:*:  

ка че неизбѣжно ще е при неопитни 

ти ни и невѣ щи още матрозп да си 
хвалимъ макаръ и съ наемничество, се 
га пьрвомъ единъ искусенъ и достоянъ 
К армачъ или капитанпнъ, който да 
унравлѣва неопитнити матрозп и запа
зва корабатъ срѣщо свирѣпити урага
ни които ги лредвѣщава .още отъ сега 

мътніятъ горизонтъ; да, това е точ”О 
тжй, едни съвсѣмъ нови и неопитни 
Матрозп не ще можатъ никога да зака- 

ратъ корабатъ здравъ въ добро и бѣз- 
бѣдно пристанище безъ опптенъ и ис

кусенъ управитель, нъ и притежатели 
ти па Корабатъ cs длъжни когато 

праватъ кондрататъ за сигорита щото 

съ иредставевійгъ управитель Да си 
отварятъ добрѣ очити да не нѣкакъ 

продадаіъ съвсѣмъ кораба! че тогази 

злото по голВмо ще е- Прочее за тези 
само горни причини и ПеДрстатоци на
ціи, ще смп пакъ принудени за съе
динението; и то като не стани якъ и 
сиго'ръ кондр-тътъ, неАа вѣрвамъ отъ 
какво да ся илашимъ. Като е тай за 
що стоимъ и бѣіс,твуваме още? пакакво 
ся облѣгами, молимъ, че упорствуваме 
и не щеме посрѣдственици и защитни

ци ? не видими ли, братя, чп сми про
паднали и унижени отъ сѣкиго і Гла- 
сътъ пи е задушенъ*  отъ «епріятели 
ти ни н клеветницити и не ся чува цій- 
де ! за бога, какво са още надѣваме ? 

Дѣпствителпо ако можехме сами, по 
добъръ хорактдръ ни биха предписали 
хора га на другити пародіи Пъ когато 
не можиме Грѣхъ ли е, Срамъ лие това 
? !—нужда ради Законъ измѣняетъ-за 
Первого; а пак ъ и слабійтъ да иска ио- 
срѣдството и помощьта па по якій- 
тъ, и то не е срамъ. Нъ можятъ да 

мйслятъ нѣкой, както и мнслятъ 
че ще стане раздѣленіе, и по зло то- 
гава-не, не бойти са: пикой страждующій 
небВга отъ цѣлителътъ, а пай много 
българскійгъ нашъ пародъ па когото 
му е дотегнало преко-мѣри вече те
глила.

Слѣдователю съедпвеніе то ся показва 
4>ті сѣкая страна неизбежно както и стана 

и со .цзвърпдеха лѣкоц .ртъ цацщти. братя, Да 
не.мож.имъда.уо отрѣченъ.націи брата са:.т.Ѣ, 
гц направиха <веце,гліакцръ 5-р души да са 
100*  или .150. (колкот.о- бр.оііядъ на.ш ли уо- 
рбаджіп) и тѣ са хора, души! сѣкой единъ 
колко да е мзлакъ, си има мѣст.ото и злаче- 

ніето въ този халсоавій свѣтъ!.И какво пр
аво имаме да ги нападаме п окорявааіе тол
кова грубо! тѣ по своето убѣжденіе и въ 
своята свободна волія престъпиха й го на
правиха и ложе нуждата да ги е накарала 
кой е онзи дето да търпи когато глѣда чи са 
презира и тъпче отъ сѣкиго» и безъ да не му 
остани никаква надѣжда че да не си тръси 
подпорка на главата? може съвсѣмъ не чу

вствителенъ да е! Прочіе ако и да земиме 

това техно дѣло за погрешка, ірѣбваше ли 
да забравяме е са наши брагв тѣ? дани 
остава нравственности, благород,ііи характ- 
ръ!?- А хрнетіянство то !, обичайте нспрія- 

тплити си дума спаептельтъ... и благословя 
вайте оніа които ви калііять! ако помнехме 
чя са наши браге тѣ, и ако ги съжелявахме» 
и искахме да ги направиме да познаятъ по- 
грѣшката, немашели по благороденъ но кро- 
такъ и евангелски язикъ оіъ една страна 
а отъ друга да се старайме да имь покажи- 

ме и дѣломъ чи сљ излъгани, като впдѣтъ 
чи са обезпечава желаніето ну? нъ какво 
по добро им? сочимъ иато имъ тай ук
оряваме постАпката за голема нсопроетима 
погрѣшка? какво прибежнще добро ѵ Кож
инъ да покажцмъ и на други ти които 
притеснени и отъ нужди можятъ да ги пос- 

лѣдватъ? та толколи ви ся виде големо злото 

Г-да правомддрящи! отъ тази страна що се 
стряскате толкова? дали че ще пострада 

народноста или православіето? ііе боіііе ся: 
тѣ не са поциганиха; тѣ са пакъ българе и 
наши брътя’Тѣ не отидоха при нѣкой послѣ

дователь и наслѣдникъ на: Брахма на Буда 
ца Мохамеда, пли при нѣкой Хахамъ башія 
да му ся поклонятъ и подчинятъ; не, ути- 
доха да искать покровителстото и благрсло- 
веніето само, и то отъ единъ христіанинъ 
послѣдователь па Христа» наслѣдникъ на вѣ- 

рага му іСЛѣостОккіЙтъ му Тропъ, подра
жатель на евангеліето и на свягіити събори 

на единъ Папа, който благословлява и ся мо
ли за 150 и повече мвліоніі души отъ най 
просвѣщеиь'ктъ и образованій свѣтъ ... и че 
останаха излъгани и не ея оглавиха и свьр- 
заха споредъ горнійтъ си правъ емпель. на 
това пакъ вій оставате ввковати а въ от- 
говорность понеже ако бѣхти по МАдри, по 
безпристрастни, и по искренно и народно 
да работихте дѣ.юто, и да земахте ц отъ 

други глави умъ, когато ви казвахме: на- 
роднити работи са работа коя ся работахъ съ 
знаніето и лип.ѣмъ предъ народъгъ, на к<>йю 
трѣбва дя ся допитва и олуша мнѣніего, не 
бѣше стигнала сега тай работата Прочее 
ако е грѣшка съедененісто, — да, пр ізнавамъ 
го като стане отцѣпленіе тогава е грѣшка! на 
това пакъ віи сте вината, понеже вій го правите 
лащото ако поспънвахте патріотически и 

работехте откровенно дѣлото, никой не тенге 
да ви са съмнѣва, и отстранява отъ васъ 
и като немате други способъ, безъ пристра- 
тно, искеино щехти да го кажите и тогава 

съгласно щехме сички на една страна да 
работимъ, безъ да питаме кой го вьрши; за 

да станеше както трѣбваіпе, и съсъ никакво 
отцѣпленіе и народна вреда, или какъ тога
ва щехме да достигнемъ до единъ по добръ 
и похваленъ край.

А сега какво става ?- Едни посвоето У- 
беждапіе и за да си послонятъ овчата при
бѣгать камъ съединеніето*  други пакъ оста
витъ да постояпствуватъ въ една неизвест- 
яосгъ. третіи пакъ,- и н^п зло, покатъ да 
ся поклонятъ на православниги Фанаріоти 

за да олазатъ чисто правоелавіето си! .’-За
лосни суѣти!- горко оплакваніе,- О! тп кой- 
то оплаква нѣкогашъ подобно намъ пародъ 
Еврейски,-ти пророче божій! слѣзъ н сега 
на стара планина и на оплачи живи, като 

не достойни Синове па...!!!—0! що думамъ 
азг> зало санніп!!—ІИпліц мой съотечественици 

нека ся сепнимъ, времето не е още минало. 
Зіислѣгп добрѣ, дѣ.юто е важно, и доста 
важно. Отъ коиецъ-тъ му ще зависе нашето 
щэегіе. да! щгастіето на 5. мійліона народъ!! 
мнелѣти, думамъ, който даде причината на 

съблазію- въ каква отговориостъ ще потпа- 
дне за този народъ! за тѣзи души! —пре- 
двѣчній.

Прочее любезиій мой Съогечествепници,- 
Брате Българе! елате да хвалимъ дѢлото съ 
искрѣпностъ и патріотизмъ; тука о общъ 
иптересъ-тъ и дѣтето още отъ утробата на 
майката ся интересна тука, и трѣба да
рабоиі за него. Нека отмахнемъ отъ насъ 
ч)рбадж>йството» инатятъ, злобата, частняти 

умрази капоицй и проч...и иска работимъ съ 
сърце п душа съгласно сичкг, като добря 

войни, за да добіемъ иеглѣнни вѣ:щл и до
бра йоменъ отъ нашити потомци- а не срамъ 

и проклетій, о! колко страшно и убійственно 
нещо е!!

Отъ наша страна [освѣнъ съ Фанаріотпти] 
съвѣтъ но добре въ Адъ: чи да сме наед
но-- иска прочіе разглѣдаме всячески дѣлото 
чп ако си има кабилъ да извьршимъ сами И 
іце можимъ да ся подрьжимъ; нека ня ся
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понажатъ бснивитя канонически и есте
ствени»; че да начпимъ сички отъ една стра
на по скоро да го свършим'; а отъ друга 
Да обърнимъ до кътт е време нашити братія, 
да не ги оставите отлучено отъ цѣлого стадо 
или ако не, и не ни остава друга надѣжда и 
спасителевъ путъ освѣнъ камъ съедц іеніето 
пека ги вослѣдваме сички и го пзвършимъ 
какго трѣбва.

■ДИ О СИ-

ИЗГЛЕДЪ НА БЪЛГАР- 
СКИ-ТИ РАБОТИ

ЦАРИГРАДЪ іаннуарія 21-2 1861

Хрящами ся при Р. на Караказанскіятъ 

орг а 11 ь.
Въ пьрвып брой подъ заглавіе п о в и 

П а в л и к я н и, запаяніягъ Р. на Ц. В. да
де доказателство отъ много искренность, отъ 
много логика, отъ много познаваніе на исто- 
ріята. Тоя членъ щеше да буде съвьршенъ 
ако не грѣшеше противъ вѣроятностьта.

JI защо тая ярость въ Р. на патришкіятъ 
органъ противъ оіі'я отъ нашити Българе на 
конто ніп даваме вмято И а в л и к я н и? 
Защо същата умряза противъ Българскіятъ 
народъ въ Царпградъ конто возобнови Іерар
хіями ни каю ся съедшш съ Западната чер
нова? За да буде нѣкой истиненъ Бълга- 

ринъ трѣба ли да буде Цатриіпко мекере 
и робъ на гръцкото духовенство? честенъ 
ли е еди кои си, патріотъ ли е, испълмява 
ли длъжиостити си отъ каквото естество и да 
б.ъдатъ, не го питай на кои Ногъ ся кланя. 
Ако за да будемъ чисти Българе трѣбаше 
да ся покоримъ на незаконната и неканопи- 
ческа власть на Г*  Патрикъ, то отъ истина 
павликяішти на патрішікото мекере приста
валъ отъ да будатъ Бьлгаре*

Ц. В. казна че прёдмѣтътъ на разговорътъ- 
отъ нѣколко дни пасамъ между разнити на
родности въ столицата билъ * папищашката 
святокрадна измама.> Ніи би желали тоя 
вѣстникъ да ни даде естеството на уцѣне- 
ніята на разнити тія народное"». Додѣ мя
кани той да ни ся отговори, ніе ше му ка

жемъ, като зампнувамп, че общото мненіе е 
за уніятптп.

Р. на Ц. В» казва че Царограшкити Бъл
гаре су ся отказали отъ ираотеческата си 
православна вѣра- Ако праотсческата ни 
православна вѣра е лицето на грьцкіятъ 
Патрикъ, караказанскрт.о мекере е въ истина 
та; събитіята доказвагъ противного, слѣдо- 
дателно. П. В. е распростаіштель на льжята. 
И това е доказателството за искренность™ 
на Р. на Ц. В.

Орисницитп опредѣли дина Ц. Българеда 

селэ два часа далечь отъ Ямболъ, вълхвита 
посѣкли, прѣдъ пять - шесть месеца, Чор- 
баджіятъ Христо и му зелп сичко. Духов- 

никътъ,нечувствителенъ на скьрбьта на зло
щастната фииилія която си изгубила покро
ши елятъ, пзвадилъ 6,000 гр. борчлія убитія» 
тъ Христа*  За да докаже че отъ истина и- 
малъ да зема отъ поконніятъ, базсъвестніять 
духовникъ прибѣгпалъ до льжлнвото евпдѣ- 
телство на двама свидѣтели, единъ свѣще- 
нни'<ъ и единъ мирски; нъ тія послѣднити 

отказали.
Като расказва за отрастити на духов- 

пикътъ, дописката привожда пакъ единъ 
примеръ*  Тоя раскошенъ искалъ да направи 
содомовъ грѣхъ враізъ единъ отъ ученпцитя 
на ямболското училище. Родптелити на уче- 
іпщитн, разсљрденп, свикали духовиикътъ на 

единъ съвѣтъ п искали да го расплдятъ за 
да турятъ край на общата събласнь ; нъ нѣкол- 
ко отъ чорбаджіитй казали че сичко е лъжя 
и тъй духовиикътъ излѣзълъ чистъ и правъ« 

— Съобщаватъ ни отъ Хаскгой двѣ до
писки. І’ьрвата, която е отъ 28 10-врія ни 
извѣстява за раздѣленіе™ на балджійскіятъ 
еснаФЪ на двѣ партіи — Грьцка и Българска 

по причина на ненавпеті.та която съществува 

между двата тія противоположни елементи, 
Предводителя на гръцката партія билъ единъ 
а л л а х љ н ъ в Ц ш а н л-;а^ куду 

' «комуто Богъ му е -ударилъ печятъ, казва 
дописката, сиречь пзвадилъ му е окото да го 
познаятъ человѣцытп и да ся не сбиратъ съ 
него». Тоя Фапаріотпнъ билъ още церковенъ 
и училишенъ епитропъ; нъ кой е кривъ на 
това, пита п отговаря дописката, не ли сме 

ніе сами които ся оставаме да ся водиме 
за носятъ отъ такива изедницп?—Дописка
та ся плачи еще отъ злоупотрѣбленіята на 
единъ свящѣнникъ, попъ Ликосъ (по- 
гьрченіятъ попъ Вълчо) който по отсутствіе 
то на едноновозапопено попче отива въ мах- 

лата на това послѣдното, излљгва човѣцпти че 
билъ ортакъ съ него и съ тоя начинъ зема 

правото на бедното това попче. Пай послѣ 
допненикътъ ни съобщава една случка 
която толкуна додѣ може да иди Фанатиз- 
мъть у човѣцині. Прѣдъ нѣколко дни, Бъл
гарити си украсили церку&та съ двата об

рази на нашити книжици. Грьцити като ви

дѣли това, събрали су въ него день оща 
на съвѣтъ при чпрпбашіятъ си и слѣдъ 
като му съобщили предметътъ за разглежда- 
ніето на засѣданіего си, тоя послѣдніятъ 
изрекалъ съ единъ тонь достоенъ за Димо- 
стена: «това пѣщо иебива туи; Кирилъ ц 
Методій су еретица и цьрквага. с сталдц

станатъ Павликяве, казва Ц. В., и съ това 

да докаратъ толко нарушеніе на Б*  народъ и 
«въобше на всяка православна въ с,ей мірь 
душа.» Ніе знаемъ че орисницити о- 
нредѣлпли на Ц. Българе да имъ останатъ 
безсмъртни имената въ йсторіята ; ніе зна
емъ още че постъпката на тія Българе е 
нарушеніе, но какво нарушеніе на е т н и- 
ки с и и е л е в с и с ь и па бедніягъ 
редакторъ комуто гласятъ не намира отзивъ 
между Българити ; шй знаемъ най послѣ че 
тая постъпка е единъ ударъ, добрѣ упра- 

венъ; на триста годишн'яіъ плодъ на тру- 
дсвети на оная сила конто отъ сега можи 

да си тури черно.
« На въпросътъ какви сте вій ? измаме

ните человѣци не ще (лпда)можатъ веке бол- 
гэр.і себе да насичятъ, не ще [лида) можать 
каза: М ы е м е Бома р и ами іце 
(ли да) назвать: мы с м е Катод и- 

ц ы у м ы с м е Павликяни, 

.„птіі па католицйзмътъ, защото това е свойството и«*
казва IV В; и исключена за тѣхъ неможе 
биде » II това ся нариче логика. Иародиитп 
имена Французинъ, Италіянсцъ, Испанецъ, 
урландезинъ, ....... изчезватъ предъ Г. Ексар
овата логика, Г*  Екзархъ е сердисалъ тія 
софизми белкимь отъ отговорити па нѣкой 
стари бабички, Грьци или Ерменци, на ко- 
пто благочестіего напр авпло мѣсто на фи- 

нанатизмъгъ; въ Редакторътъ на П*  В*  не 
трѣбаше да зима исключеніе™ за правило: 
тоя не трѣбаше отъ частното да заключва 

за общото.
Новоити ни отъ Българія су до 10 на 

тоя несенъ.

Една дописка отъ Пловдивъ, 4 іануарія, 

отправя тоя вопросъ на Редакторътъ на/ 
Б*  Книжици: Богато чрезъ Уніята нищо не 
ще да ся промѣна въ церковніігы редове, 
лито въ литургіата, пито въ крещешето, 
пито въ исповеданіето, пито въ св. ко мука, 
защо тоя редакторъ нарича уніята Папища- 
ство. Тоя ученъ Българенъ, прилага дописка
та, като « редакторъ на едно важно спасаніе, 
мысленъ че требова да »нае какво ще рече: 

унія.

—Друга една дописка отъ Ямболъ ся оіма- 
кува отъ едіівъ духовникъ който гмъ ся 
пратплъ отъ св. гора преди година и воло
вина време; тая дописка ся оплакува още 
отъ нѣколко чорбаджіи коиго не позволявате 
на гражданптп да дадатъ путятъ на тоя 
духовникъ. Допкснпкътъ ни за да докаже 
истинность™ на онова що казва, прпбѣгва 
при сьбитіята’ Така на примеръ въ Ия'прлШ,
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еретическа и ъіе да не ходимъ вече таых 
ами да ся зберемъ да си направимъ църква»

Вторача дописка, конто е отъ 10 Іан., вли
за въ по много подробности и донася раз
ни приключенія; тя може да служи за разясне- 
нія июцъгненіе на пьрвата.

Подъ заглавіе: III ю м л я н с к ы й 
вѣстникъ, съобіцаватъ ни отъ Шю*  
менъ една дописка отъ 8 Іан. на която съ 

чинителятъ ся обещава всяка седмица да 
краща по единъ листъ зъ да обнародвани 

въ Вѣстникътъ си по главвити новини. Hie 

благодаримъ съчинителятъ и го насьрдчеми 
да слѣдува уредно; отъ наша страна пій 
ще си правимъ една дльжность да съобща
ваме на четатедитп си онова което ги ин
тересува. За днесь ніе намирани въ тая 
дописка - вѣстникъ описаніето на впечятле- 
віето въ духовети въ тоя градъ отъ нови
ната на вьзобновленіето на нашата іерархія 
и добрити расположенія на граждатити кьмъ 
постъпката па тѣхвити братія ьъ Цари градъ. 

I
Програмата на дописката-вѣстникъ има за 

предаетъ «българската народность и просвѣ
щеніе’.

— Една кореспонденція отъ Русе, 8 Іан., 

ня прави едно изображеніе, малко похвали
телю, на Г. Екзарха. Между други, дописка 
та казва : „ніе сме павликяне (споредъ Еку 
ьлрховото и nitJ не щепъ правосла
венъ вѣстникъ, защото ніе ще ся отнесемъ 
до Съединената църква.»

KOPEC ГЮИДЕИЦІИ НА БОЛГАРІЯ
Габрово 19 1О-врія 1860

Тези дни имахме едно отъ най строгати 
времена на годината. Віелпца съ снѣгъ и 
студъ, на’ітищата развалени и продънени отъ 
калъ такава, щото пљтникђт^ не напра

вя двѣ крачки безъ да еи не окайва животъ 

тъ и проклѣва урисницата която го урнсала 
да патува въ едно такова противно време, 
въистпнна много ся мъчпме, и страдаме въ 

паьтуваніето отъ една страна несигорность 

та на пљтшцата, отъ друга неуработяни, [що
то щомъ ся пораскаля не ся постъпва; 

много преняіствуватъ на пйтешественникътъ 
и търговіята. цъ въ надѣжда сми вече като 
даваме новійтъ налогъ (исна<і>ъ пли калпакъ 
парасл) за който слушаме да казватъ чи 
билъ сљ земалъ и събиралъ за направата на 
иліищата, и още като знае и земе въ при- 
зрѣніето Ч. Правителство че, уработяви 
ти и обезбеденити п&тища сљ едно отъ 
най важнити средства за улѣспеніе и рас
пространеніе на тръговЩта, и чрезъ пея на

предването на прогресътъ и епчкп други 
добрини въ едиа държава; не ше’нл остава за 
много време ощет«ьйда страдаме? като придо- 
біе средства и излѣчи тљзиглавна недостатка 

на общото благосъстояние. Нека сега да неся 
простираме тука повече за този подлогъ и 
го оставимъ на грижата на Ч. Правителство 
(което не ще остави да ни улегчи и него 

недостатокъ въ държавата си» както и други 
по много улучши« и не престава да улучшава 
а да ся върнійаъ аа нашата си Г. редакторе, 
която е цѣльта на настоящето ни.

Въ такова едно най газепъ време на го
дината ви казнамъ» когато и най нужніятъ 
плтникъ би желалъ да е у дома си, ако бы 
ще и гладенъ при топлата соба ; за удив
леніе ни бѣше когато ненадѣжио ся извѣ- 
стихме, че Н*  Превос. Фіинъ паша Ч« нашъ 
каймакампнъ идялъ отъ Търново за градътъ 
пи. Дѣйствптелно Н. II. стигна на 15-й то

го въ градътъ ни, и като ни бѣще триднп 
гостъ, тръгна днесъ на 19-й за Трѣвна. Въ 

такова едно време, неговото извънредно и 
ненадѣжио обпхожданіе по областьта въпе- 
тиниа даваше причина на сѣкпго разно да 
мисли« И ній повече като нимо жихме нищо 

да узнайме за истинната цѣль на това оби- 
хождсніе, остави ни да ви изложиме само 
іюлкото нк ста; а явно отъ части за нѣкой 
почта.

Щомъ престпгна Н« Пр. неизбѣжно бѣше 

да сљ събер.ыъ по пьрвнти ни граждани и 
ся представятъ предъ него. Който като ги 
«опитва пьрво за халътъ имъ, и халъгъ на 
общитн работи, не сстави да не имъ даде 

нѣколко и други наставленія и полѣзни съ- 
вѣти като единъ добъръ управитель и отъ 
пай искреннити служители и пспълнители на 
благотворннти и свѣтли желанія и заповѣди 
га Августейшійтъ ни монархъ за които му 

усѣрдно благодаримъ, и молитствуваме предъ 
Кога да му подари дългъ и честитъ животъ.

Въ вторіитъ день на утрента елщо като 
ся представиха пакъ нашити предъ Н. По. 

които като имъ іавашо подобни съвѣтп по 
край конто не остави да не имъ забѣлѣжи 
нѣкой и други малко много погрѣшки, вьрхъ 
ьоито ги и доста строго помъмра. Между 

тія и за неподаденната воитія на Григорія 

Фанаріотскіптъ владика въ Тьрновъ не мо
жахме да не забилежимъ строгостьта на ду
мати на И. II*  съ които на мъмра за този 
подлогъ, и които доста вљ наскърбиха. Н. 

Пр. ни каза рѣшителво вече, че непременно 

трѣбва да дадеме на Григорія Вонтіята 

както си о било обыкновенно до сега. И безъ

да забелѣжи на нашити оурпцащя съ вре- 

ме и сега още отговори. Н- D. каза че той 

може още и сега да сторе таксплъ т^я па
ри, споредъ Високото Визирско ирааде що 
има за това ; като викне на махленскити ка- 
бакччі отъ които ще зема парити, а тѣмъ 
ще даде заповѣдь да ги съберлтъ отъ иа- 
додъть ; по край тія като приложи още, чп 

отъ граждански™ пьрвенцп и чорбаджіп не 
ще пари Н. II. защото той знай чи тѣ ни
кога не сљ давали нито сига ще иска отъ 

тѣхъ, стига само тѣ да кандисатъ да ся 
съберлтъ отъ простийтъ народъ,

На тія думи му ся отговориха синки 

съ едно дълбоко мълченіе, огъ което 
като забилѣжи Н. Пре. негодованіето 
изобразенно на Лицата ймъ, на конецъ 

каза: нека да не бжде сега съ този на
чинъ, н да глѣдами слѣдъ нѣкое вре

ме както да събереми непремѣнно пари

ти и да ги испроводимъ па Григорія, 
и Тіъй остана работата. Слѣдъ това на 
утринта една денутація отъ нѣколко 

лица отъ по първити ни граждани оти
ва при Г-на Георг>е, каза векили, кон

то съдружава И. Пр. да му кажи рѣшите- 
лно, че никога нема да дадеме вече ни- 
кэквигіаря на Фанаріотски Владици. и да 

моли II. Пр. въ имѣто па правдата да ии 

опрости тжзи дързостъ и да нљ остави 
спокойни отъ тъзи страпж. Понеже 

немамиги аз нищо, и пито ги познава

ме и пріемаме за наши духовни нача

лници, въ противенъ случай на зацо- 
вѣдьта на Н. II. оставаме, и готови да 
пріемпмъ и най строгити паказаніята 

конто пи би наложили праведнити Ц-ски 
закони за това; наконецъ зада еяутъ- 
рвеме отъ т/я извержници веднашъ за 
всѣгда готови сме гички да жертвуваме, 

даже и вѣрата с да изгубимъ, само 

илоти на тѣхъ не ставаме вече- браво! 
А то ти Патріотически отговоръ ще ка

же вѣрвамъ сѣкои единъ съотечѳствѣ- 
пникъ на това. Нъ любезни ми съоте- 
чеівѣницп? да ди ся свърша сано съ 

единъ Градъ да отговоря тжй, и да 

поетоя.чствува ? не, ще кажите, нито 

съ едва обдастъ, въ какво ше каже то
ва постоянство. Когато глѣдамо твърде 
на рѣтко градъ или села да има,



то да сж купно сагласни и въ едно 
остояпно мнѣніе. Самото1' Търново на 

двѣ страни, младити ся отричатъ отъ 

Глигоріе, а Старити го подкренев атъ и 

задръжатъ. Трѣвна още не може да си 
отърси яката съвсѣмъ, Младити и по 

чуствителнпти искатъ даму извхърлягь 
пмѣто, и върнатъ вулити мупазатъ- По 

добпо и по другитп малкитн но полѣто 
селца ги е удралъ да земе пари съ но - 
моща на Търповскити Чорбаджии. Въ 
Пловдивъ, Виданъ, Руссе и по сички 

други области, подобно. Що значе то

ва постоянство ? и до кога тай въба- 
шибузоклукъ да стойме? та и поможе

мъ вече да стойме, защото отъ една 

страна религіозвл нуждисили па силідтъ 
а отъ друга Фанариотити владици н 
Правителството: Какво има ощѳ да ся 
падѣваме и чакаме ?

И сига ли още да не вѣрваме на 
редакціята на Ігьлгарія. като казваше 
че Н. В- Пр. Яли Паша казалъ за От

говоръ н» нашъ Въпросъ да ядиме да 

цалуваме ржка па Фанаріотскійтъ па- 
тріяхъ, и да ся помириме съ тѣхъ; ко- 
гато виждаме сжщити постжпки и отъ 
външнити управители ?! какво още да 

ся лъжиме и съ голинадѣжди питаели 
защо да сми толкова глупави ?колкото 

ся отлага една работа истива, и ся по- 

бръква, защо да ви спѣшимъ напредъ 
съ дѣлото, да ся свърше вёднашъ и да 
не нж удържи тжп умаяни?-да ся прими
римъ и повърнемъ съ Фънаріотити, то 
е да лижимъ дето сми блювали; това 
никой съвѣстенъ человѣкъ не го пріема 

и іърпѣва и никой съ чиста кръвъ бъ
лгарска можи го помисли попѣ. То ся 
вече рѣши, а пакъ и свободни по съ- 
вѣста си, или въ башп-бозушко съ- 
стояніе, както казва Г. Цапковъ да ре- 
чеме, да о ста ни ме не нж оставатъ отъ 
друга страна ! третій, и спасвтелній- 
пжтъ ако не уніата, Г-да Чорбаджій и 
правомждреци, покажети ни молимъ за 
бога, защото съ постоянство и Пакъ 
постоянство трѣбва или какъ да ся у- 
правимъ въ единъ другъ пжтъ, за да- 
не загиваме съ Фанаріотитн па този и 
онзи свѣтъ.............

Ловичь I860*  Декемврія 12.

нѣкой си на имя Георгый никэ ловъ лжжлп 
въ здатарь, родомъ цпнцаринъ( конто живѣе 

въ Ловичь не знаіж что прави, щомъ дой

де новь кадія въ Ловичь той кљто му за

несе еднж окж хубава» прѣваренж, тоя чя- 
съ съ ласкатедныты си думы пріятися 
съ Кадіятъ и какъто иска съ него тъй 
уйдурдисва давіиты ва опія, които отхож- 
дать при него за нужджтж си. Най 
много сега съ насгоящійтъ Кадія, направилъ 
е содружество. Георгый проиожда мющеріи 

да ся сждать, отъ конто кжто земе и 
отъ двѣты партіи рушветъ възвьрта сж- 
дбжтж какъто иска, спорѣдь тѣхното 
віеніе съ кадійтъ за да събличятъ сюрма- 
шьтж а тѣ да си пълнать кысіиты. 
Това о варядъкьтъ на нашыты благора
зумны съгражданке, които, по причина, 
на несъгдасьето не могжть да по- 

могнжть на принудепныты спромасы, ба- 
ремь па такыва прѣдатеди да ся прй- 
глѣдватъ, и да имъ не давать, да вкр- 
шятк такыва безчинія въ градътъ ни 
За то , трѣбва сичкы да ся прѣвар- 
дюва отъ такыва мюзевд ры, най много 
отъ горѣреченныятъ Г. Георгія който о- 
тъ такывя работы сж е хранилъ до сегы 
п са храни днесь.

Хасково 1861 Іан*  3 ій

Г-ие Цапковъ !

Завчера казахме че х. Калика раз
бърква и прави раздоры въ оклуинл- 
тх, да си подвърдмнъ думжтм съ- 
примѣрь*  Прѣзъ постите единъ чловѣкъ, 
вато мУ сж случило дй вѣнчх, отива 

преди три дни ва си заплати. ,(
Нъ отипіжлъ при пегова 

свет’ высоКоум”"4 благородіе. Рѣчяный 
чловѣкъ быль въ състояпіе да даде 
само 40 гр- и за пьрква и за попове; на 
него сж видѣло малко и му казалъ; нъ 
ловѣка рѣкьль, че немога іювёче Да 
дамъ, за това да кажж на кумеца си 
нку ще да го вѣнчень у дома му, 
нъ той, ако нёще, то да си найде 
другъ кумъ- Тогова х*  Д. мУ рѣкалъ, 
хадс де, ты си сиромахъ чювѣкъ, да 
та певрхщамъ назадъ; азъ ты хари- 
звамь колкото недостигътъ чіювѣка съ- 
гдасиль и му дава 40 гр. За попове 
то и Ю за църквата п му поискалъ 
тескеренце, за да го дад&тъ на попо

вете при вѣнчилката, а той му казва щоти 
трѣбва тѣ. Поповете, бе тескере 
не слушжтъ, каквото имъ заповѣ 
дхтъ това правитъ тешко и горко на 

t поповето подъ такавъ повелитель!!!
както сж види, той ще играе іюгърба 
му дрьвенъ господь отъ тѣхъ нъ 
да видимъ кога ? кату дошелъ чювѣка 
да вѣнчява и като го попытали по
повете на венчилкжтд; рѣкъль че пла
тилъ на-х. к.. Те дали честь на слово
то и го вѣнчали. Слѣдъ нѣколкО дѣна, 
поповете споминмтъ на х. к- за па- 
рыты, той сж обръща и казва; каквы 
пары искати отъ мене, азъ зѣхъ са
мо за църквата ТГазватъ па чювѣка, 
отива самъ; и не му казва азъ гы 
зехъ само за църкватж. е! бу педъ- 
ръ? ами да попитаме негова милость 
Църквата съ лъжа ли зима отъ чювѣ- 
цытё милостиня? и цьркн&гж, едного 
сиромаха въ калта ли иска да забалточи 
до шія или ако е въ калтж, глЬда 
да го извади ? 2>ижде брате гьрскы 
мудрости и слушайте гы още ако ис
кате още да ходите слѣпи / Още има 
и за другъ пжть! сѣга да видимъ и на- 
шія ликосъ чи хатъръ ще му остане 
ако не сиоменемъ за него топ.... ха де 
холамъ за такъво ушесго не сж стой 

да са говори... нъ другъ ПіЪть: -сѣга 
има друго по туа<і>ъ. Около хаскюво 
по сѣлата има единъ попъ Тодоръ, пъ 
такъвъ попъ, такъвъ юнайъ попъ, що- 

то за една ока вино проскочилъ единъ 
трапъ, нъ каго не быль искусенъ твър
де въ това искуство; падижль въ тра
па и си строшпль кракатж, та сѣга 
неможе да ходи; Видишъ ли попове, 
не Като вашх да сѣди цѣль день въ 
одаятж и да чеіе книги да си rj би 
ума; нъ тжй да преекачжп» трапове 
да печел&тъ. Бреи '• азъ заборавихъ 
иопь Ликось има двѣ новы мекерета 
аиа хади Дѣ Да вм,,яъ’ вЬ тоП 
ПіТЬ ще тръпатъ и тогава ще вы не- 

вѣстимь-
Бе хей попче, като искащъ Г« пре- 

скочишъ, зачто не додешъ, Д11 ти ьа- 
же плачь да пресаачешъ.. мажо черве
цъ пиперь-..11 за кракаіД 
му и?іа плачь; м^лко Българско тд-



пло........ то е и за гьрски зжби твьрде

илачл:я, извѣднажъ заминвжтъ!
Чюнкимъ белкимъ; сѣга св- Богор- 

като туриха св. К» и св- М. стана е- 
ретическа; затова сичките гьрскы меке- 
рета с» събрали и отишли при чпри- 
башіята си да сй» съвѣтовктъ какво да 
иравжтъ и като сж поразговорили, 
придумали да си направитъ своя цьр- 
ква» е1 добро! рскъль цигански голѣ- 
мецъ да поправпмь, въ ако рѣкжтъ Бъ-і- 
гарете въ него да чет&тъ Български? 
о да прбщавжшъ отъ това не окисли
хме; когато не сте смыслили добре, да 
ле мыслите оіце ведмжжь; азъ за васъ 
ще мысля, и ппіъ аллахъ ще ви заро
ка ;кивй- сѣга ако е направимъ, пый 
то тѣ непременно ще вы я отпемжтъ 
пакъ, иъ да иайднмъ други нѣкой 
да я напраВ/Ктъ, отъ конто да може
тъ да я отнемжтъ. Чуйте памысли- 
хъ хемъ ни едва пара да не поха- 
рчпмъ; зачтото добре знаете; че и 
халважійте престанаха да ни вървжгъ.

Іслѣдува)

ПОЛИТИЧЕСКИ ВЗГЛЕДЪ

Бомбардириваніето на Гаета. зада

вало іізиово съ пай голѣмата дѣя- 
телность- ПЬдапицити па одеаполскія- 

тъ царь, къмъ които той днесь по

казва толкова любовь, го забуравили 

съвсемъ. Това забуравяніе ся види 
отъ едва кореспснденція отъ която 
мзвличяме долните редове:

« Яѣма вито единъ разуменъ чо- 
вѣкъ въ Иеаполъ който да помпели 
само за врьщаніето па Франциска 

II Не можите си въображп учудва

нето и страхътъ които обладаватъ 
пай ь’естьрпимити и пай пеблагодаре- 
лити граждани когато тѣ слутятъ да 

ся прениратъ въ Фрапцускити вѣстници 

за възможвостьта на еднабурбонска ре
сторація. Всяко примиряваше е невъз
можно съ тая династія За това и у- 

енліята на противодѣйствіе го сж били 

безполезни до винѣ. Градътъ е по 
малко убезпокоенъ и по малко сму
тенъ отъ колкото е биль подъ Фра- 
ііццека II' Тука ся' занимаватъ и ся 

убезпокояватъ за Гаета отъ колкото 
въ Северна ’Італія. Твърд*  мзлко зна- 

имъ тука какво ся случява въ тая 

крепость, по причина на твьрдѣ есте
ствен пата вѣрность па гііёмоитёскити 

генерали, нъ тая крепость ся счита 
вече като привзета, съ една ] ечь, но- 

вторявдлъ ви го, зіщото искамъ да 

докажя добрѣ общото мнете и впе

чатленіе, не помаслятъ вече за ііадна- 

ліятъ царь. »

—Страховети за единъ бой на проле
тъ зйФащатъ да ся расипуватъ. Ето 

какъ говори за това Моііиторътъ: « 
Вади ся че идептіі за тишява и за 
умѣренность да зематъ малко повече 
восхожденіе въ разнити страни на П- 

талія; тамъ по малко заФанаха да го
ворятъ, освѣнъ нѣколко вѣстници, за 

война на пролятъ и види ся че сњ 

расположена да турятъ колкрто 
е възможно порядокъ въ шъщата.»

Говори ся за нѣкой поетжпкы на
правени оіъ генерала Тюръ при Гари- 

балди за да рѣшягъ тоя послѣдніатъ да 

о тложй проект ити си относителни за 
Венеція Други мислятъ че, по слѣдствіе 

на нѣкой пріятелевы молби, Гарибал- 

ди да ся е стрекалъ да влезе въ война 
па пролятъ- Тія слухове да бждатъ 

истински или льжливи, Австрія не пре

става да ся готви за бой и вира ис- 
праща нови войекы и припаси за Ве

неція-

— Отъ садѣ въ Увгарія ся отказватъ 

да пращатъ данакъ назвстрійското пра

вителство. До сега 12 миліона дукати 
сж закъснели да ся платятъ и вѣрватъ 

че па пролѣтъ тая суша ще сж качи 
около 30 до 40 миліона. Цитатъ отъ 

Френдепблагъ че повити чиновници отъ 
Арадскіягъ Комитатъ тряба да ся 

закьлнатъ за увардваніето на долната 
програма: « Завопити па 1848 ще ся 
подновятъ съвьрпгенно; данъци не ще 
ся плащатъ, нова войска не ще ся дава 
безъ позволевіего на унгарската Діе

та- Тринсилванія и Кроація ще ся при- 
съединягъ съ Унгарія?»

ТРАКТАТЪ ЗА МИРЪ

Сключенъ въ Пекинъ^ на 25 окто

мврія 1850 между Н. В. фран- 
цускіятъ Императоръ и II. В. ко-- 
нескіятъ Императоръ.

(іхрбдьлжейі-е отъ брой 94 )

Нъ една сума отъ 500,000 таела 

ще ся плати няпрежь и въ единъ нікть, 
въ Тіенъ-чпнъ, на зо ноемврія дѣш 
иди, пли по рано ако кинеското прави

телство re намира за по прилично.
Една смѣсена комисія, наименувана 

отъ Францускіятъ министръ и кипески- 

тп власти ще опредѣли правилата кои

то трѣба да ся слѣдуватъ за да ся 

исполнятъ плаіцапіята па епчкото джѳ- 

реме, да ся иснпта\ числото, да му ся 

даде квитанція (илми хаберъ), и пай 

послѣ да ся исполнятъ епчигги Фор- 

малитети които отчетностьта изисква 

въ такъвъ случай.
Чл. 5. — ^Сумата 8,000,000 тзела^ 

е зега за счета на ФранЦуското Пра

вителство за да извади нждивлепіята; 

коиго въоружевіята противъ Кипа са 

го принудили да направи, както и да 

ся удовлетворятъ опія французи илл 

Француски вокровіпелствёини конто 

ся убраха поогньтъ на Кантонскитк 

Факторіи, да ся удовлетворятъ още 

католичѳскити нисіонери конто ся при— 

тьрпѣ^авъ лицата си или въ притяжѳ- 

ніята си. Француского Правителство ще 

расиодѣли тая сума мъжду шітересува- 

нпити партія па които правата ся до

казаха законно предъ него и спорѣдъ 

тія исти права, и съгласено е мужду 

двѣти страни които скліочватъ тоя 

трактатъ че 1 миліонъ таела ще ся 

опредѣли да ся удовлетворятъ Фрап

цускити поданііігцп или опія които ся- 

покровителствуватъ отъ Франція- 

за загубити гоито сж направили въ 

притѣснепіята конто сж притеглили, и 

7 миліона таела конто оставятъ щз 
ся употребятъ за ижднвленіята които 
сж ся при И11И.ТН отъ война та»



ктатъ ся размѣрятъ Фраіщуекити силиЧл. 6 Съобразно съ императорскіятъ 

указъ отъ 20 марта 1846 който ся 

е издалъ отъ августейіиіятъ импера
торъ Такъ-Куапгъ, вѣрѳисповѣдиети 

благоволни заведенія която ся отнеха 

.отъ христіянити, въ времято на при- 
т.ѣсненіяга на които тѣ сж били жер
тва, ще ся вьрпітъ на притежятелитй 
имъ презъ посредничеството на Н. II. 

Франпускіятъ министръ въ Кина, на 

когото .императорското правителство 

ще ги даде съ гробищата и другити 

зданія които зявпсяхя отъ тѣхъ«
Чд. 7. — Градътъ и пристанището 

Тіенъ-Чинъ, въ областьта Печели, ще 

ся отворятъ на чужестранпата търго- 

вія, съ сжщити условія както другити 

градове и пристанища на имперіята 

дѣто тая търговія е вече позволена, 

и това оіъ децьтъ даа поднисв пііето 
па настоящата конференція чрезъ която 

ще ся за дльжятъ и двѣтп страна, безъ 

да има нужда да размѣнялъ потвър

жденията, и която ще пиа сила и 
цѣна като да е бяла вместена речь по 

речь въ Тіепъ-Чппскіятъ трактатъ.
Францу скити войски които занима

етъ тоя градъ ще можятъ слѣдъ пла- 

щаніето па 500,СОО таела за кр^іго е 
въпросъ въ 4 членъ иа настоящата 

кон венція, да го пспразпятъ и да идатъ 
да ся установлятъ въ Таку и вржзъ 
северното крайморіе на Піанъ-1 оптъ, 

отъ дѣто тія войски ще ся оттегляіъ 
съ сжщити условія съ които ще ся 
пспразпятъ другити точки конто тѣ за- 
нймаватъ въ кпиеската имперія. Главни

ти комзндаііти на Фрінцускити ейли ще 

иматъ право да зимуватъ съ войекпгп 
си въ Тіепъ-Чпнъ, ако имъ ся види 
прилично, и да не ги извадятъ долѣ 
кинеското яравителество не заплати 
съвсемъ джеремето което е длъжно, 
«ко главпити коландатп не видьътъ за 
прилично да орагятъ тія воиски предъ 

опредѣлено™ време.

Чд- 8 Съгласено е още туку като 

настоящата коявепцы ся потпитші ипо- 
т вьржіеиіяга на Тіедъ-Чднс-кытъ тра- 

които занимаватъ Шукавъ ще испразня- 
тъ тоя островъ, и онія които ся нами— 

ратъ врѣдъ Пекинъ ще ся оттеглятъ 

на Тіенъ-Чинъ, на Таку, вржзъ север
ното крайморіе ца ІПангъ-Тонгъ или 

въ градътъ Коновъ и въ сичкити тія 

мѣста или въ сяко едчо отъ тѣхъ Фран- 
цуското Правителство ще да може, а- 
ко го разсуди за прилично, да оставі 

воиски до чясъсъ въ кого соката су
ма 8 миліона таела ся исилати съвсемъ.

Чл 9.—Съгласено е между Впсоки- 

ти страни конто правятъ тоя трактатъ 
туку като нодтвьрждетіята на ііепъ- 

Чаискіятъ трактатъ ся размѣнялъ, еди

нъ императорски указъ ще заповѣди 

на главнитц власти на сичкити области на 
имперіята да позволятъ на всякъ Кине- 

зипъ конто поиска да иди въ онія мѣста по 
ложени оттагакъ моретата за да ся у- 
стаіюви въ т'Я мѣста или за да търси 
честьла си въ тѣхъ, да ся качи, той и 

Фамиліята му, ако ще, на Францускііти 
кораби конто ся намѣрятъ въ приста
нища га на имперіята отворени за чуже- 

страимала търговія-
Съгласено е още че за «интиресътъ 

па тія бежепци, за да ся увѣрп съвьріпе- 
пнатаимъ свобода да дѣйствуетъ и да 

имъ ся пазятъ интереси ти, кинескити 

Власти кои то Иматъ власть ще ся сио— 

разумѣятъ съ Франпускіятъ мпнистъръ 
въ Кина за да направятъ наредбити 

конто трѣба да увѣрятъ на тія свое

волію задльжителпостп (гаранціити) за 
правственностьта и за обезпечително- 
стьта които трѣба да сж на пьрвото 

мѣсто.
Чл. ІО и последепъ—Съгласено е 

добрѣ съ стьрнпти конто правятъ тоя 
трактатъ че правото коего ся зима 
вржзъ бжчв.итп и което па погрѣшка ся 
опредѣли въ Франпускіятъ трактатъ па 
Тіеиъ-чинъ пять маси за всяка бжчва 

вржзъ кора бити които мѣрятъ 15 бжч- 

ви и но горѣ, и което право въ тра- 
ктатитп сключени съ Англія и Съсди- 
пенити— Штати, на хиляда иоЪіьсто-

тинъ и петдесять и осмь, не ся качва 
повече отъ четири маси, не ся качва 

по горѣ отъ петата тая сума четири 
маси безъ да ся прибѣгва до двадесять 
п седміятъ членъ на Тіевъ-Чипскіятъ 
трактатъ който дава на Франція Фор

малното право да иска жяловапьето на 
пай благопріятіятъ народъ.

Подписанъ: Баронъ Гро.
(Подписанъ): Конгски Князъ.

За съобразна приписка; Подписана 
Баронъ Гро. 

-------------------- — --

Съкакви нъіца и Новини
Пінпятъ ни отъ Софія 1861 іануар, 2

Отъ нѣкой день расамъ ные имаме 
тждѣва люгж знмж: снѣгъ до колѣни^ 

а мразъ отъ 10-15 и до 19 градуса по 
тепломѣръ-тъ Реомюровъ. Татаре-тѣ 

на почты-тѣ по тая причина побрькж- 
хж опрѣдѣленны-тѣ дни на своето до- 

хождане. Научаваме са, че тоя снѣгъ 
го е имало не тждѣва само, а и у 

Сьрбія, Босна, Македонія....... Селяне-

тѣ са радватъ защо тоя снѣгъ паднж 
на влажна земя> неномрьзнжла, та, ка— 
зватъ, че това было много Добро за зи- 
миытѣсѣидбы и жита- Отъ друга страна 

сѣно си имжтъ доста за да прѣхраня- 
тъ добытъкъ-тъ си тя нѣмжтъ грыжіж. 

Кои отъ нихъ си посѣяли во врѣме, 
могли да си поотплатіжтъ отъ вергіята, 

пмжтъ си и хранж за себе и за стока 
то е мило да гы глѣдашь тыя добры 
хорица, сега по Празницы-тѣ: пооблс- 

клисжвъ новы дрѣхы, кои имъ израбо
тили бабн-тѣ, пообрйчали отъ ПО 2 и 

3 мѣсяца пебрпчаііы-тѣ главы и лица 
понахлупиди, нъ малко на криво, оныя 

новы гуглы, да не шатъ пи за цомы- 
слъмтъ, че на дворъ-тъ има 19 грзду- 

сй-мразъ, а си растворили косматы-тѣ 
гржди па си ходщтъ на госте отъ кж- 
ща на кядца, отзывалъ .са по сичкото 
село Коледны-пѣснп и са разсказватт. 

отъ момцы-тѣ любопытны приказекы и 
гатанкы нрѣсмѣшны.... 1.....................

Тука пакъ имахме землетрясеніе 
тыя дна.



Губернато-ръ Хасанъ Паша н воен

ный Сюлейманъ Паша по праздницы-тѣ 

посѣтихжнѣкои христіански кжщы Тая 
учтивость нраве честь на Паши-тѣ, а 
произвожда добро впечатлѣніе и на жи- 
телы-тѣ-

Прѣдп два-депя дойде още една 

учителка изъ Австрія, Дѣвица Рахиля 

Баракъ, за да учи по силнытѣ дѣвой- 
кы у /?ѣвическото. Трайково училище*  

както въ паукытѣ, така и на шивъ, ни
зане, плетяне и други домашни потрѣбы

Единъ отъ младыгѣ Софіянцы прѣдч 
Божичь отышелъ па конакътъ, извелъ 

около 25 человѣка затворены за дългъ, 
заплатилъ за нихъ и гы освободилъ 

отъ затворътъ- Тоя юноша е Г-нъ 

Манолаки А, Тодоровъ, когото б.ъ»го- 
славьътъ челядитѣ на освободепытѣ, 

и захваліжтъ сичкы граждане за него
во истинно-христіанско братолюбіе.

Пншатъ ни отъ Тірново, 3 Іануарія:
Елинъ ііомакъ въ града ни на имо 

Пянтели 20 годишент» на 17 миналыя месецъ 
отишалъ беше на Ряховица за верпсіе, и не 

са зављрна вече Него день часа по 11 ве
черъ трьгналъ отъ ряхоьица каиіь града, огъ 
тамо до грндц. е растоян'е 2 часа, и той 
требаше да замрапсе на средъ пљтн. Нощно 

време; викой не можеше да види и да чуй 
каква опасность е връхлетелъ и каква смьрть 
е умрель- Разни слухове се чуваха една 
прозъ друга по ужасны, и никой се не-сь- 
мнѣваше че той момакъ е умрЬлъ изгубенъ. 
Правителството приблрза и искэра една ор- 

диі хора въ селата Ряховица Лесковецъ и 
Албанаси, да търсатъ трупа му но снѣга 

дебелъ беше падналъ послѣ неговото загу- 
бваніе и не възможно беше да са з'дпрп. 

Ьчерз ненадѣпно и случайно се намѣри край 

града С- Димитрія на долня махала близо до 
патя леша му засипанъ подъ снега, никаква 
рана по тѣлото му нѣмаши паритѣ му стая

ха,, само ботушитѣ му отъ краката и Феса 
отъ главата гп нѣмаше, и приглѣдвайіяга на 
докюрптѣ увѢрихл че былъ удушенъ Вино
вника на това убійство остава на полиціи- 
вката дѣятеля^сть за да гооткрые.

По царска заповѣдь, пррдишніятъ 
Брусенски управитель, Сюлейманъ па

ша, ся паименувадъ главенъ Едирне- 
И.СКЛ управитель..

— Г. Агопъ ефенди, предишни съвѣ- 

тникъ на турското посолство въ Па

рисъ ся патова рилъ отъ В. Порта съ 
работати на това посолство додѣ при
стигни въ тоя градъ Я. П. Вели паша.

— По слѣдствіе па една заповѣдь отъ 
Фрапцуското правителство да ся рас
копай мѣстото дѣто билъ положенъ 
старіятъ градъ Ту ну съ, за когото Би- 
бліята говори, намѣрили четири сфин- 
кса много голѣми които cs останали 
отъ пай старити временю' Отъ надпи- 
сити конто посели тія цитологически 
животни,види ся четѣ сж ся издигнали 
отъ саміятъ Іосифъ,Іаковъ сипъ, когато 
той бѣше главненъ министръ на Егіі- 
петскіятъ царь.

—Пищатъ отъ Петербургъ 2 Іануарій:

< По единъ указъ отъ 26 де

кемврія, уиравптелиіятъ сенатъ обна

родва трактатътъ склоченъ на 14 но- 
емврія въ Пекинъ между Русія и Кина 
п иодтвьрденъ на 1-ій Іануарія отъ 
тая година отъ императора Александра. 

Границата е сега опредѣлена съ на

чинъ тая граница да заФаща отъ те- 

чнетіето на Шилка и Аргунъ, и отива 

съ рѣка Любовъ до точката дѣто тая 
рѣка пріема Юзюрп*  Спчката лѣва 
стьрна на рѣка Любовъ (па северъ) 

принадлежи па Русія; на дѣсната сть
рна (на югъ) на Кина. Границата 

слѣдува послѣ до езеръ Хннке, до 

рѣкити ІОсюри и Совгатша пряминува 

тоя езеръ п слѣдува рѣката Белопъ-хо 
(Тюръ) до устіето на тая рѣка, послѣ 

примивува вьрхътъ па планинііти до 
устіето на Хюіітю, и отъ тамо, надъ 

планииити които отдѣлятъ рѣката Кюгіъ 
-Чюнъ отъ морето, до рѣката Тю-ме- 

пкіапгъ. Олова което е на истокъ 

отъ тая линія принадлежи па Русія, 
онова което е на западъ на Zlima, 
Вразъ сичкага граница, зэнацрежь тъ- 
рговіята іце бжде свободна, неподчи- 
нени па правата на гюмрюкъть. Руска
та търговци могатъ да ходятъ отъ Кі- 
ап-та на Пекинъ, и по пжтятъ, да си 
вьршятъ рабогвти на Юрга и Калганъ 
Единъ руски консулъ ся туря па 
Юрга. Никой руски керванъ конто о- 
тива за Кипа не може да ся съставя по

вече отъ двесте лица и всжкъ керванъ 
трѣба да ума единъ офиціялонъ паспо
ртъ. Една руска Факторія ся отваря, 
за опитъ, па Кашгаръ. Единъ пжть на 
месецъ пощата ще носи писмата отъ 
Кашта до Пекинъ, отиваніе и вржща- 
Іпіе; за пакетити ще има една поща 
всяки два месеца».

Гова писмо ще вмесгимэ въ идущіягъ 
нашъ листъ э

— Помнимъ че въ 1-ій брой па Ц. 
Вѣстникъ бЬхме челиі «г Когато ли- 
сгътъ нашъ готовъ бѣше отъ печать 

да излѣзе, видяхме по случай патріяр- 
хическо едно окружію писмо камъ всн- 
тѣ православни христіяші въ което на- 
прострапно ся говори за новите въ 
Царпградъ павликяни и поучава право
славните хрпстіяііп да ся пазятъ да хо
дятъ на повоустроенната лаиджійска 
болгарска на Галата церква ........

Ніе вндяхми 3-ятъ брой на Ц. В; 
утрѣ и четгьртіятъ іце видимъ« нъ обе
щаното Ііатмархич&ско окружпо 
писмо не срещнахме още. Като тьр- 
спхми да си дадемъ смѣтка за това за
късняваше, което слѣдъ малко ще крь- 

щаме втилявапіе^ ніе заключихми че ре- 
дакторътъ на Ц. В. е направилъ едно 
произволно дѣло като е извѣстилъ за
това така наречено Патріярхическо о- 
кружно писмо; повити инструкціи на 
патронътъ му с.ъ го рѣшили да ся бла
годари съ това извѣстявапе само.

Онова което забелязахме въ това 
извѣстявааіе и което по можемъ да 
примълчимъ е че Уніятити занимаватъ 
второто мѣсто въ него; спчката погрѣ- 
шка и сичкнти удари падатъ врт&зъ пре
дводител ятъ па башибозуцити, ц. П. Г-- 
Иларіояъ. За да уварди сичкити правила 
на истината и па безпристрастието, орга- 
нътъ на интереситй па великата Церква 
по трѣбаше да ся втили вржзъ'-Тая точка 
която разяри башибозуци! и-

Една ігреспонденція отъ Бѣлградъ 
отъ l(j Декемврія до цОвосатскіятъ 
вѣстникъ Србски Дневникъ изві» ітява че 
сьрбското правителство заповѣдало да’ 
Фьрлятъ въ тьмница Г. Василя Чолакова. 
Същата кореспопдепцја казва че Г. Чо- 
лаковъ ся е затвори-іъ по причина сч 
билъ агеитинъ на една т; йна етерія и 
слѣдъ като разгледатъ писмата му ще- 
намѣрятъ истината.


